Тема бесіди: «Виховання школярів в сучасній українській сім’ї»
Кожен батько і кожен учитель мріє про те, щоб діти росли ввічливими, мали міцні знання і гарну поведінку. І, звичайно, такі діти є у нашій школі. Але іноді буває зворотне.

Ми приймаємо дітей до школи з 6 років. Вони до нас приходять з разу з сім’ї  не відвідуючи дитячого садочка. Наше з вами завдання виховати позитивні якості в дитини.

Як же виховати такі якості, я вам зараз спробую пояснити з прочитаного в літературі та з власного досвіду.
Причиною нечесних вчинків у молодому шкільному віці часто буває надмірна вимогливість батьків до дітей. Якщо батьки не зіставляють свої вимоги з можливостями дитини, то в неї може виникнути реакція самозахисту – брехня, яка на якийсь час відверне незадоволення чи гнів батьків. Брехня – це свідоме викривлення дітьми дійсності, ухилення від істини з прихованою метою. Вона може набути стійкої форми, і тоді вже стає рисою характеру. Однак не всі випадки викривлення дійсності вважається брехнею. Наприклад, якщо правда приховується задля того, щоб зробити сюрприз батькам чи комусь іншому.

Добре, коли дитина відчуває до себе увагу батьків, контроль за найменшою обіцянкою, доти, доки не звикне бути точною та обов’язковою.

Регулярне виконання вимог батьків щодо сумлінного ставлення до справи сприяє нагромадженню дитиною необхідного досвіду поведінки, формуванню міцних звичок, хоча повне глибоке розуміння необхідності подібних дій з’явиться значно пізніше. Важливо, щоб вимоги були обґрунтованими, висловлювалися у доброзичливій формі, ґрунтувалися на довірі. Нагадування і контроль з боку батьків мають бути тактовні, не перетворюватися на дрібну опіку. Найкраще, коли дитина відчуває, що близькі їй люди впевнені в ній, повністю їй довіряють. Якщо батьки дитину заохотять, похвалять за те, що вона дотримується даного слова, виявляє порядність, чесність то у неї з’явиться і закріпиться позитивне ставлення до такої поведінки.

Формуючи у дитини сумлінність, совісність, батьки мають не тільки контролювати виконання нею своїх обов’язків, доручень, а й допомагати віднаходити найраціональніші засоби дій у кожному конкретному випадку. Слід домагатися, щоб недоладу зроблена справа була виправлена, доведена до кінця, водночас у дитини не має виникати почуття озлоблення, провини.

Якщо дитина не усвідомлює свої негативні дії і вчинки, що принижують її гідність, то в неї виникає почуття сорому. Неправильне розуміння основних моральних норм і правил або їх неприйняття призводить до виникнення помилкової думки, яка може викликати хибний сором. Тоді виникає звичка соромитися дій, що відповідають моральним нормам і правилам, і навпаки, не засуджувати аморальних. Тому важливо, щоб сімейні моральні норми будувались на загальнолюдських моральних принципах, бо уявлення про добро і зло, про те, що чесне і не чесне, гідне і ганебне, формується чи засуджується родиною.

Сім’я – первинний різновіковий колектив, де починається формування якостей колективіста, підготовка дитини до спілкування та співжиття з іншими людьми. Коли діти є свідками турботливості батьків, їхнього піклування один про одного, допомоги рідним і близьким, то вони наслідують такий приклад. 

Виховання працелюбності у дітей є важливим завданням батьків. Батьки мають поважати працю дитини. Водночас із вихованням працелюбства слід звернути увагу на виховання у сина чи доньки бережливості.

Дітей слід вчити не ображатися. Насамперед, їм треба усвідомити, що саме викликає образу. Треба вчити приймати іншу людину такою, якою вона є, бо кожна людина унікальна і неповторна.

З найдавніших часів заздрість вважалася ганебним недобрим почуттям. Однак, мабуть, кожному з нас знайоме це почуття, навіть коли ми самі собі не зізналися в цьому. Якщо вчасно не позбутися заздрощів, то вони можуть завести людину у такі хащі, з яких вона не знатиме, як і визволитися.

Підпавши під її владу, людина стає агресивною, злою, мстивою. Чим більше заздрість оволодіває людиною, тим більше її знесилює, призводить до тяжких, згубних наслідків.

Це є найголовніші напрями виховання моральності у дітей. Хоча, звичайно, у кожній родині є свої особливості, і батьки мають самостійно вирішувати, що є важливішим і актуальнішим для доньки чи сина у кожний конкретний момент їхнього життя.
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