Леонід Костянтинович Каденюк  перший космонавт незалежної України

19 листопада 1997 року на борту американського корабля багаторазового викорис​тання "Шаттл" у космос піднявся перший космонавт незалежної України — полковник Леонід Каденюк. Тривалість польоту — шістнадцять діб.
Леонід Костянтинович Каденюк народився 28 січня 1951 року в сім'ї сільських вчи​телів у селі Клішківці Хотинського району Чернівецької області. Школу закінчив зі сріб​ною медаллю. Далі навчався у Чернігівському вищому військовому авіаційному училищі за спеціальністю «пілотування й експлуатація літальних апаратів». Після закінчення учи​лища працював там же пілотом-інструктором, а в 1976 році після жорсткого відбору потрапив у загін космонавтів Зоряного містечка. З 1978 до 1983 року — космонавт-випробовувач, із 1984 до 1988 року — пілот-випробовувач військових повітряних сил СРСР; з 1988 року — космонавт-випробовувач багаторазової космічної системи «Бу​ран». У 1989-ому закінчив пілотно-будівельний факультет Московського авіаційного інституту, здобув кваліфікацію інженера - механіка. У 1990-1992 роках пройшов підго​товку як командир корабля «Союз-ТМ». Із 1996 року — молодший науковий співробіт​ник інституту ботаніки НАН України. Одружений, має двох синів. До речі, старший син пішов стежкою батька—він військовий. Дружина Віра Юріївна Каденюк (Косолапенкова)—вчителька англійської мови. Батько—Костянтин Микитович (1922 — 1989 р. р.) — колишній полковий розвідник, працював у сільській школі. Мати— Ніна Андріївна, 1924 року народження, пенсіонерка, працювала вчителькою початкових класів. Старший брат Володимир — інженер-технолог Чернівецького машинобудівного заводу. Брат Сергій — інженер-монтажник Московського НДІ автоматики.
Батько Леоніда народився у селі Клішківці Хотинського району, мати родом із Миколаївщини. За кілька днів до початку війни вона закінчила педучилище. Побрались батьки після війни — у 1945 році, коли Костянтин Микитович повернувся з фронту. У 1946 році народився старший син Володимир, а у1951 році сім'я поповнилася близнюками — Серпиком і Льонею. Після школи брати не пішли однією дорогою, як це часто трапляєть​ся. Сергій одразу вступив на фізико-математичний факультет Чернівецького університе​ту, а Леонід ще зі шкільної парти мріяв про космос. До речі, щоб вступити у Чернівецьке авіаційне училище, яке закінчив на «відмінно», 17-річний Леонід у військкоматі доплюсував собі кілька місяців.
Якось у 1993 році ветерани київського «Динамо» на свято Перемоги захотіли прове​сти товариський футбольний матч із космонавтами. У команду гостей потрапив Леонід Костянтинович Каденюк. Гра була цікавою, напруженою і завершилася перемогою киян — 3:1. Саме після матчу Леонід дізнався, що розробляється спільний українсько-американ​ський проект польоту в космос. Написав заяву і отримав згоду. Претендентів, звичайно, було чимало. Але із запропонованих українською стороною американці віддали перевагу Леоніду Каденюку. Місяць його перевіряли у США, а згодом він туди переїхав з сім'єю. Там останній рік Леонід готувався до польоту і щовечора телефонував матері на Чернівеччину, бо у центрі підготовки до американсько-українського польоту спілкуванню кандидатів з рідними приділялася велика увага. На думку американців, це додає сил перед стартом у космос.
У політ Леонід Костянтинович Каденюк взяв із собою державний прапор України — символ нашої держави, «Кобзар» Т. Г. Шевченка, касети із записами пісень у виконанні Назарія Яремчука, Софії Ротару, Павла Дворського, капсулу з землею із батьківського обійстя.
