Про дуба
Мета: Виховувати в учнів любов до приро​ди, розвивати вміння бачити І відчувати її красу; формувати пере​конання в потребі при​множувати природні ба​гатства своєї землі.
Обладнання: Малюнки учнів, книжкова виставка.
Епіграф «Природа — не лише великий, щедрий дім, який годує і гріє.
Вона й основа есте​тичного, духовного розвитку кожного з нас».
Андрій Топачевський
У дитинстві нам снилися джунглі Амазонки й аф​риканські савани, пампаси Південної Америки і засніжені простори Антарктиди. Всі ми мріяли про подорожі, та далеко не кожному вдалося здійснити ці мрії, А от мандрівка краєм, де ми живемо, — цілком реальна. І головне — вона не менш захоплююча. Ви не зустрінете екзотичних, велетенських — до метра в діаметрі — квітів, не побачите пташку розміром із метелика і метелика розміром з пташку. Та варто від'їхати від міста, пройти через зелену леваду, зупи​нитися на березі кришталево чистої річки, заглиби​тись у ліс, глянути на стіну струнких сосен, на крис​латі дуби, тонкі гілки плакучих верб, вслухатись у різноголосий хор пташиної дрібноти, що дзвенить навкруги, і ви зрозумієте: оце і є справжня, непов​торна краса — тиха, довірлива і велична. Як ви здо​гадалися, мова йтиме про природу, а якщо точніше, то про її маленьку частинку — дуби.
(Лунає мелодія вальсу Й. Штрауса «Казки Віденсь​кого лісу»).
Учениця.
Хоч іноді, хоч раз в житті 
На самоті з природою залишся 
І подивуйся ніжній чистоті
,
Прислухайся, як трави шелестять, 
Як розмовляють і дерева, й квіти... 
Які предивні літні дні стоять!— 
Ти спробуй це збагнути й зрозуміти.
І ти відчуєш, як очиститься душа, 
Як легко серце стрепенеться...
Бібліотекар. Знаєте, що було у світі, коли не було й самого світу? Якщо вірити стародавній сербській пісні, то два дуби, що корінням цупко трималися за твань, з якої згодом утворилися Земля і Небо.
У скандинавів подібна первина називалась Ігдразиль, вона теж була дубом, і до нього боги зійшлися порадитись, як створити світ. Найпоширеніша народ​на назва — нелинь. Дуб, буцімто, «не линяє», не ски​дає листя до весни. Дуб був священним деревом давніх слов'ян, космічним деревом, яке існувало від початку світу. Коли не було ні неба, ні землі, тільки море, посеред того моря ріс дуб. На дубі сиділо два голуби. І якось вони вирішили створити світ... При​наймні, так говорить легенда.
Вчитель етнографії. Краса, міцність, сила, ве​личність завжди діяли на уяву людей. А дуб саме та​кий — міцний, величний, сильний і, звичайно ж, кра​сивий. Надаремно римляни назвали його «кверкус» — красень. «Не торкнуті віками, одного віку із Всесвітом, вони вражають своєю безсмертною до​лею, як найбільше чудо світу, — писав про дуба зна​менитий римський учений Пліній Старший, який жив у першому столітті нової ери.                  
Дуб у римлян був деревом верховного бога Юпіте​ра і вважався священним. Давні греки називали дуб деревом Зевса і також шанували його. В інших на​родів дуби були символами сили й мужності, вірності й довголіття. Вінком із дуба нагороджували героя, а дубова гілка означала могутність роду.
Пошановували це дерево й інші далекі предки. У давніх слов'ян головним богом вважався Перун — володар грому і блискавки. Дуб називали «перунове дерево», із дуба вирізали фігурки грізного бога, нав​коло нього розкладали вісім кострів.
Давні слов'яни приносили своїм богам жертви. І робили це під дубом. Під дубом судили і рядили жерці. Тільки в дубових гаях збиралися князі на важ​ливі поради - в житті наших предків дуб відігравав важливу роль.            
1-й учень. Костянтин Пофирогенет у X ст. записав, що русичі на о. Хортиця молилися дубові-велетню і приносили в жертву йому живих птахів, хліб та м'ясо. Може, вважали дуб центром світу? Втім, мог​ли молитися й через вогненні знаки блискавок {блис​кавки можуть влучити у ці високі дерева). Зі шрамом - «відзнакою» дуб міг прожити ще не одне сторіччя, а люди вшановували «дерево бога-громовержця», як взагалі шанували предмети, обпалені не​бесним вогнем.
2-й учень. Східні слов'яни називали дуб деревом, звідси й назва одного  племен — древляни, тобто люди, що жили у дібровах. Древлянська земля лежа​ла на захід від Києва, в зоні сучасного Полісся.
У Києві в дохристиянський період головний пантеон богів Перуна, Велеса, Даждьбога та інших знахо​дився на Старокиївській горі під могутнім багатовіко​вим священним дубом. 988 року після прийняття християнства князь Володимир Святославич наказав знищити пантеон язичницьких богів. Зрубали й ки​нули у воду і священний дуб — храм верховного бо​жества. Зображення Перуна пливло за течією вниз по Дніпру. Кияни бігли берегом і кричали: «Видибай, наш боже, видибай». Зглянувшись на слізні прохан​ня людей, дерево пристало до суші. На честь такої події ближнє село назвали Видубичі.
У дані часи слов'яни, багато інших народів вважа​ли дуб священним. В Елладі його присвячували Аполлону. Головного олімпійського бога Зевса зображува​ли з дубовим вінком на голові. Золоте руно царя колхів зберігалося на вершині високого дуба.
3-й учень. Пригадуєте: «Ой на тім дубі ворона кряче»?... Зелений красень, патріарх лісу, щедро оспіва​ний народом. За уявленням наших пращурів дуб був отим першодеревом світу, що зросло на піску, підня​тому з дна первісного океану. Про це співається у старовинній галицькій колядці. А пам'ятаєте в давніх заклинаннях: «На морі-океані, на острові Буяні стоїть дуб...»? Біля могутнього велетня у священному гаю слов'яни-язичники молилися божеству рослинності, приносячи в жертву голову вепра.
«Нехай наш синочок росте, як дубочок», — бажа​ли на хрестинах хлопчикові й вірили, що виросте він міцним, як дерево.
Класний керівник. Відомо 6000 видів дубів, поши​рених у Європі, Азії, Африці й Америці.  
В нашій країні зустрічається близько 20 видів дубів, Найбільш відомий дуб черешчатий, той самий, який римляни називали красенем: саме про ці дуби Пліній говорив, що вони «не торкнуті віками». І про такий дуб. писав О.С. Пушкін.  
Лісник. Дуби дійсно незвичайні довгожителі. Патріарх наших лісів — могутнє дерево до 50 м зав​вишки і до 2 м у діаметрі, вкрите темно-сірою корою, з міцними гілками. Дуб утворює могутню кореневу систему: не боїться посухи, доживає до 1006 років, а окремі екземпляри живуть до 2000 років. 
В Україні відомий дуб, обхват стовбура якого ста​новить 6,32 м, близько 700 років росте в селі Верхня Хортиця, поблизу м. Запоріжжя. Це так званий «за​порізький дуб». Багато старих дубів є і в Біловезькій Пущі. Дуба справедливо порівнюють з лісовим зеле​ним богатирем.                                                
Не дивлячись на свою силу, дуб — дерево ніжне, боїться сильних морозів. Дуб, — теплблюбиве і світлолюбиве дерево.
Дуб росте не дуже швидко. Той, хто захоче вирос​тити дуба, повинен запастися терпінням на довгий час. Потрібно не одне людське життя, щоб виріс справжній дуб-богатир.
Учениця (читає вірш).
ЖОЛУДЬ
Гайда в ліс! Знайдемо жолудь!
— А навіщо?
Щоб над ставом посадити.
— А навіщо?
Щоб там дуб високий виріс.
— А навіщо?
Щоб гніздо звели синички.
— А навіщо?
Щоб зросли в чім пташенята.
— А навіщо?
Щоб зраненька щебетали.
— А навіщо?
Щоб зі сну тебе збудили.   
— А навіщо?
Щоб гайнули ми до лісу.
— А навіщо?
Щоб знайти під дубом жолудь...
(В. Лучук)
Вчитель біології. Жолуді — плоди дуба. Але безза​хисний плід у могутнього довгожителя. Шансів у жо​лудя перетворитися, в дерево не так вже й багато. Дикі звірі, птахи поїдають жолуді. Збирають їх і лю​ди. Але з уцілілих проростають не всі. Жолуді дуже примхливі. Варто їм трошки підсохнути чи підмерзнуги, як вони гинуть. Проростають тільки деякі. Як​що природа не подбала про розповсюдження жолудів — залишається тільки дивуватися, як до нашого часу збереглися дуби.
Учень (читає вірш).
ЖОЛУДІ
Рано-вранці вирушають
Дітлахи із дитсадка.
До діброви повертає
їхня стежечка в'юнка.
Шелестять пожовклі трави
Під ногами дітвори,
Жолуді міцні, смагляві
Лунко падають згори.
«Ой, дівчата, — каже Люба, —

Як багато жолудів! 
Можна з-під одного дуба 
Посадити п'ять гаїв. 
Нумо разом всі збирати, 
В кошики зсипати їх!..» 
Розбрелись кругом малята,   
Чути жарти, чути сміх.
 Йдуть завзяті по діброві, 
Ллються їхні голоси. ... 
І в, степах зведуться нові,
 Зашумлять густі ліси.
                                                 (Д. Метелик) 
Учень (читає вірш).
ЛІС
Ліс — мов військо піхотинців
Встає над яром за селом.
Дуби гіллясті руки зводять
Під жовтим осені крилом.
А клени ловлять жовті бризи
І тчуть з них золоті сорочки,
А на узліссі, зовсім близько,
Над озером малі дубочки.
(О. Бочарова)
Бібліотекар. Дуб — символ сили і краси, могут​ності й стабільності. Найчарівніші казки й легенди, найдорожчі слова і найсердечніші пісні присвячувала людина-працелюб, людина-творець дубові.
Учениця. В газеті «Журавлик» друкувалася «Казка про добро». Ось послухайте її.
КАЗКА ПРО ДОБРО
Ріс при дорозі велетень-дуб. Біля його коріння про​пихала з-під землі свої ніжні паростки калина. Отак і росла вона разом із дубом. Він був їй ніби за батька. Захищав від бурі, від вітрів, а коли падав дощ — схи​ляв над нею свою зелену голову і прикривав її.
Пройшли роки. Калина стала великою і красивою. А дуб. постарів. Але й далі жили вони разом.
Аж тут одного дня прийшли люди і зрубали мо​гутнього дуба. Довго сумувала за ним калина. Та нічого вже не вдієш — залишилася сама-самісінька рости при дорозі.
Одного чудового сонячного весняного ранку вона побачила, що з одного із жолудів, які падали колись із дуба, виріс зелений пагінець і ніжно горнувся до неї, немов захисту просив.
Життя калини стало веселішим. Почала вона пригор​тати маленького дубочка своїми вітами та пестити ши​рокими листочками. А коли наближалася буря, падав дощ або дув сильний вітер, вона схиляла над ним свої пишні крони, пригортала до себе і захищала молодий пагінець так, як у дитинстві захищав її старий дуб.
Калина стала для дубочка матір'ю, так само, як у дитинстві був їй батьком дуб-велетень.
(Г. Зеленка)
Учениця. А я ще з дитинства пам'ятаю бабусину казку про дубове листя.
ДУБОВЕ ЛИСТЯ
Жила собі дівчинка Наталка. Дуже любила вона лісом блукати. Якщо лягти під старим дубом чи берізкою і закрити очі, через деякий час обов'язково почуєш, що дерева лопочуть майже по-людському, наче навперебій розповідають одне одному пошепки якісь історії.
Та незабаром .набігла осінь, прилетіли з-за далеко​го сірого поля і накинулись на ліс злі, холодні вітри.
Листя на деревах пожовкло, почервоніло і нечутно осипалося з верховіть.
Одного разу Наталці спала на думку не зовсім чітка, але дуже важлива ідея. Не гаючи ні хвилинки, дівчинка схопила пальто, хустину, взула гумові чобо​ти І побігла на галявину, де ріс її улюблений старий-престарий Дуб.
Вона вилізла на нього, вийняла взяті з дому клей, нитки і заходилася підв'язувати та підклеювати його останні цупкі, ще досі зелені листочки. «Може, ще й поживе Дуб..., — думала дівчинка. — Головне — лис​тя. Якщо не відкрутить його вітер, не поламає, не відірве черешки, воно не пожовкне».
Тут якраз примчав вітер. Полетіло, закружляло листя над галявиною, проте приклеєне — нічого, ут​рималось.
Похитнувся, заскрипів старий Дуб, і здалося дівчинці, ніби він щось говорить. Прислухалася На​талка і почула зовсім чітко:
· Треба тобі «спасибі» сказати та «ні за що», — промовив Дуб.
· Як це одночасно «спасибі» та «ні за що»? — не зрозуміла дівчинка.
— А так: за роботу — спасибі. Проте щодо роботи твоєї —тут дякувати ні за що. Ні до чого без   користі вона. Даремно ти мені листочки підклеювала.
Дуб закректав, заворушився, ніби влаштовуючись зручніше, помовчав і заговорив знову:
—  Ось я все весну пригадую... Прокинувся я вес​ною; сонечко гріє, земля парує, на гілках пташки ще​бечуть — краса! А мені, між іншим, не до краси. Мені б попоїсти та напитись!.. Просто пересохло все всередині... Звичайно, такого рота, як у тебе, в нас, дерев, немає. Проте коріння в нас видимо-невидимо! Точніше сказати, «невидимо», бо все воно під зем​лею. Там-то і здобуває коріння найсмачніший напій... Весною взялося коріння за роботу, пішла із землі По стовбуру волога, а з нею різні солі, розчинені у воді. Просто казкова жива вода! Тут розпростав я сучки, гілки... А на гілках,  відчуваю,  вже бруньки буб​нявіють. Потім тріснули бруньки, і з'явилося гарне​сеньке зелененьке листячко.
—  Увесь ліс зрадів моїм листочкам. Та найбільше радів я сам. Адже з кожним весняним днем все сильніше хотілося їсти. Рости ж бо треба... Усе тут від чого залежить? Від листків!
—  Зелений листок — одне з найбільших чудес природи. У кожному листочку живуть дивовижні маленькі кухарики... Хоч і не такі, як у вас. Наші кухарики — зелені. Ваші вчені називають їх хло​рофілом. Це зовсім крихітні, невидимі для ока клу​бочки.
— Без вогню, як відомо, і юшки не звариш, — про​довжував Дуб. — Роль такого вогню на нашій зеленій кухні виконують сонячні промені та будують за їхньою допомогою з води і повітря тверду речовину — деревину.                
—  Ти думаєш, чому дрова горять? Чому вони да​ють світло і тепло? Тому що при горінні спіймані колись листками сонячні промені вириваються знову на волю.
—  ...Минуло літо, промайнуло і немає, — вів далі Дуб. — Восени, сама знаєш, дні коротші, сонце май​же не гріє. А без тепла і світла мої кухарики вже не можуть готувати їжу... І ось одного разу і зрозуміли зелені кухарики в одному, другому, третьому листоч​ку, що робити їм більше нічого. Зрозуміли і... розчи​нилися. І враз листя пожовкло.
— А чому пожовкло? — подумавши, запитала Наталка.
· Тому що крім зелених кухариків, хлорофілових зерняток, у листках дерев є ще й мешканці жовтого Кольору. Поки жили в листках зелені кухарики, жов​тих мешканців не було видно. Пішли кухарики, і лис​ток став жовтим. А потім зовсім відірвався і пішов... Перевертом. Скоро все листя облетить. Та це й ще краще...        
·   На краще? Треба ж сказати таке! — Наталка сердито труснула головою. — Що ж ви, дерева, буде​те робити без кухариків, без листків? Хто вас годуватиме?
Дуб заскрипів протяжно, ніби позіхнув, і замовк.
— Я запитую, хто вас тепер годуватиме? — повто​рила Наталка і ляснула рукою по стовбуру.
—  Га? Що? — стрепенувся Дуб. — Ага, хто году​ватиме... А я давно вже ні їсти, ні пити не хочу. Ме​не тепер все дрімота бере. Узимку так спиться — благодать! Зимою ми, дерева, не ростемо, робити нам нічого — ніби у відпустці: тихо, спокійно.... Ось і спиш....
— ...А листя..., — нерозбірливо промовив Дуб, — ми, дерева, самі скидаємо. Ну їх! Якщо листя залишиться — на гілки такі кучугури насиплються, що вони не витри​мають, повідломлюються. Ось ми їх і того...
— А я думала, вітер, — зітхнула дівчинка.
— Ні... Можна і без вітру, — ліниво прошелестіло дерево. — Ми між черешком кожного листя і гілкою, на якій він виріс, тоненький корочок нарощуємо. Листочку тоді ні за що триматися, він і падає. Ну, ти того... Біжи додому, бо спати хочеться. І запам'ятай, що я тобі розповів.                           '
· Я запам'ятаю і весною знову сюди прийду. 
Учень. Ось послухайте легенду.
ІВАНІВ ДУБ
Росте посеред трьох шляхів за Глушківцями дуб, широкий, розлогий, могутній. Хто йде чи їде — всі задивляються на нього. Хто ж його посадив? Як він виріс тут? Чому його ніхто не рубає?
А тут історія така. Священним цей дуб звуть. І кра​сується він посеред поля багато-багато років. Та ніхто на нього права не має. Розказувала моя бабка, що лихо тут велике сталося. Везли козаки багато зо​лота, щоб викупити з неволі своїх товаришів. їхали полями, лісами та й заблукали. Троє з них відбилися від усього загону і не знали, що робити далі. Ніч, кру​гом темно, хоч очі виколи. Тупцюють хлопці на місці, наче щось їх водить. Уже коней подумали розпряга​ти, коли ж це з лісу старий чоловік виходить. Брови кущуваті, борода, сива та велика, освітлювалася смо​лоскипом, що його він ніс. Привітався до хлопців, пи​тає, що сталося. Налякалися молодці. Молодший ко​зак Іван виявився найхоробрішим. Розказував, що вони заблукали.
— Ходіть за мною, — каже старий.
Через деякий час він вивів їх на роздоріжжя трьох шляхів, а сам зник.
Козаки розпалили багаття, розпрягли коней. Двоє лягли спати, а Іван залишився на сторожі. Поставив торбу із золотом біля себе та й задивився на вогонь. Спокусила козаків нечиста сила: надумали вони Іва​на вбити, а золото розділити. Кинулися вони на ньо​го, шаблі з піхов повиймали.
Бачить Іван: загинути прийдеться. А дома, подумав, стара мати, кохана Наталка... Просить їх, благає. А вони:
— Віддай золото,   і все!
— Ні! — каже. — Для великої справи воно. Як вам золото віддати, то краще серед поля дубом стати.
...Загриміло, затуркотіло — і перед козаками дуб з'явився. Золото в землю запалося. З переляку попа​дали мертві ті два козаки. Вийшов тоді з гущавини сивий чоловік, махнув на мертвих козаків рукою — і стали вони кущами терену. А сам прихилився до ду​ба, погладив шорсткою рукою по корі та й каже:
—  Вірний мій сину, Іване, великої ти був сили і честі. Тепер тобі рости і зеленіти, шляхи козацькі оберігай, землю рідну прикрашай.
Після того багато за золотим скарбом приходили. Хто під дубом золото діставав, той невдовзі помирав. Бо не лакому на чуже добро, а народу воно належало. 
Учень.
ДУБ І ЛІЩИНА
(Байка)
Старий дуб скинув із себе жолудя під кущ ліщини. Ліщина сказала дубові:
— Хіба мало простору під твоїм гіллям? Ти скидав би свої жолуді на чисте місце. Тут мені самій тісно для моїх паростків, і я сама не кидаю на землю своїх горіхів, а віддаю їх людям.
— Я живу двісті років, — сказав на це дуб,— і ду​бок з цього жолудя проживе стільки ж.
Тоді ліщина розгнівалася і сказала:
— У такому разі я заглушу твій дубок, і він не про​живе й трьох днів.
Дуб нічого не відповів, а велів рости своєму синові з жолудя.
Жолудь намок, тріснув і вчепився паростком у землю, а другий паросток пустив угору.
Ліщина глушила його і не давала сонця.
Проте дубок тягнувся вгору і став ще сильнішим у тіні ліщини, 
Минуло сто років. Ліщина давно засохла, а дуб із жолудя здійнявся до неба і розкинув шатро на всі бо​ки.
Бібліотекар. Багато письменників у своїх творах оспівували могутність, красу дуба. Ось послухайте, як описав дуба Є. Гуцало у своїй книзі «Новели».
Плечистий, статний дуб стоїть на околиці села са​мотньо. Років йому триста, якщо не більше. Він спраг​ло пив жалюче повітря, пив молоко-проміння, — і в цьому був схожий на немовля.
Коли пролітає вітер, він починає лопотіти листка​ми, наче бурчить, наче щось розповідає.
Уночі він думає про зорі, а вони думають про ньо​го. Він розуміє їхнє золоте мовчання. Тому що він так гарно навчився розуміти самого себе та все те, що його оточує, дуб почував себе щасливим. Найбільшої втіхи йому завдають птахи.
Коли прилітають ластівки, то дуб, слухаючи їхні голоси, веселішає і наче аж молодшає, Він слухав би ластівок завжди, бо вони навіюють безтурботність, проганяють сумні думки, і навіть старі сучки перестають боліти і нити.
А сов він не любить.
А зозулі!.. Вони б йому подобалися, якби не підки​дали свої яйця в гнізда іншим. Нікому не розказував дуб про зозулине гадання, але чи сорока підслухала і рознесла всім на своєму довгому хвості, чи, може, сам вітер переповів, але незабаром про це знали всі.
Незабаром у гості до дуба завітали журавлі. І жу​равлям, крячам і кропив'янкам дуб встигав щось роз​повідати про своє життя.
Стояв дуб — і не стомлювався стояти. Хоча його коріння протягом десятиріч летіло в чорну глибину землі.
Дуб уже знав, яка доля його чекає попереду. Восе​ни приходили збирати під дубом жолуді, Хто збирав для свиней, а хто просто набивав кишені, або через те; що інші збирали.
Дні коротшали. Дуб прислуховувався, як все по​ступово засинає навколо нього.
Сипнули сніги, Дуб не засинав; він чув, як угорі пропливають важкі хмари. Дуб знав усе.
(Лунає українська народна пісня «Ой чого ти, ду​бе»).
Учениця. Читаючи новели Є. Гуцала, мені припали до душі такі слова: коли дуб щасливий.
Плечистий дуб стоїть на околиці села самотньо. Ще десь далеко хуткий вітер, а дуб уже починає ше​лестіти. Його розуміють білі гречки, горбаті поля, ро​зуміє стара дорога. Не розуміє дуба блакитне небо, бо воно дуже далеко.
Найбільше втіхи завдають дубові пташки. Інколи дуб сам хоче стати птахом.  Хоча йому не кепсько стояти у рідній землі. Він любить легких ластівок. Вони плавно літають у повітрі, пірнають, провалюються. Ластівки ніколи не втомлюються, але інколи сідають на дуба. Тоді наче теплота розливається на його кронах,  і він почувається безтурботно,  піднесено, щасливо.
(Лунає українська народна пісня «Чого дуб зелений»).
Вчитель музики. Кожна пісня має свою історію. Відомий   український   композитор   написав   багато чудових пісень. Для їх написання він часто їздив до мами в село, ходив у ліс, на луг, у поле. З таких пісень є пісня про дуба.
На узліссі стояв старий дуб. І здавався ще величнішим, ще могутнішим. Він наче оглядав свої володіння, як добрий господар. І думав думу.
Прилетіла зозуля, сіла на його віття й закувала, ніби питала:
Скажи мені, дубе, зелений мій друже,
По кому ти плачеш, по кому ти тужиш?..
Дуб відповів їй:
Зозуле, зозуле, ой, як не тужити —
Ламає вітрами зеленії віти...
Відтак, піднявши вгору крислаті віти, загув переможно.
Гей, буйні вітри, грозою до мене,
Стоятиму завше я вічнозеленим...
Коли слухаю цю пісню, боляче стискається серце при згадці про останню зустріч з...
Ні, не з дубом. Бо переді мною був широчезний  пень з безліччю шрамів від пилки й сокири. По тих  шрамах можна було здогадатися: довго пиляли... Торкнувся рукою. Пень глухо застогнав. Клубок  підкотився до горла... Злякано й насторожено стояв ліс.
Летіла зозуля та й стала кувати, 
В зеленого дуба та й стала питати...
(Лунає пісня А. Жовткевича «Музика землі»).
Класний керівник. В. Сухомлинський — видатний український педагог, письменник. Його твори стали настільною книгою для учнів і вчителів. Це своєрідні твори; сильні і неповторні. Вони розкривають красу білого світу, навчають людяності й мудрості, як лю​бити і берегти природу.
Давайте послухаємо його твори.
Учениця.
ДУБ І ВЕРБА
Виросли над річкою дуб і верба. Першою проки​дається весною верба. Встанеш рано-вранці, підеш до річки і бачиш: вербові гілочки немовби в тумані, зе​леному, ясному. То розкрились вербові бруньки.
Вже на вербі і листочки шелестять, а дуб стоїть чорний. Спить дуб, не хоче прокидатись. Кажуть лю​ди, що він не  прокинеться, поки грім весняний не загримить. Ось уже й грім загримів. Нарешті, роз​крилися дубові бруньки. З'явилися терпкі листочки. Вони з кожним днем стають більші. А влітку листя на дубі міцне, широке, жилаве.
Як тільки дме холодний вітер, листя на вербі вкри​вається позолотою. А на дубі вбрання зеленіє. Вже верба все своє золоте вбрання скинула в річку, а дуб ніби й не збирається зимувати. Стоїть собі зелений, немов жито в полі. Тільки морози приносять дубові лихо, листочки скручуються, але не опадають. Так і стоять серед зими — жовті, золоті, вишневі. Немов барвистий кожух.
Учень.  
ДУБ НА ДОРОЗІ
З півночі на південь, між двома великими містами, люди почали будувати дорогу. Задумали її широку, міцну й красиву, щоб нею їздили автомашини й ав​тобуси.
Люди вже нагортали високий земляний насип, обкладали його камінням, заливали асфальтом. Доро​га йшла лугами й степами, понад берегами річок.
Одного разу прийшли будівельники в поле. Тут росли невеликі чагарі. Інженер показував, де розкла​дати майбутню дорогу, а робітники забивали в землю кілочки.        
Коли це робітники зупинились, поклали кілочки на землю. Там, де мала пролягати дорога, стояв високий дуб. Товстий, міцний, могутній — мов степовий вар​товий.
До робітників підійшов інженер. Він не сказав ні слова. Робітники теж мовчали. Інженер довго дивив​ся на план дороги, потім перевів погляд на дуба і зітхнув

—  Плану змінювати не можна, — сказав інженер.
— Дуба теж рубати не можна, — сказали робітни​ки.;,.
Інженер витяг кілочок, відійшов метрів за сто від дуба й забив його в землю.
— Тепер нас ніхто не осудить, — сказав він. Минуло кілька років, з півночі на південь пролягла широка асфальтована дорога. Рівна, як стріла. Та в одному місці вона зігнулася підковою. Їдучи автобу​сом, люди радісно усміхаються. Часто можна почути:
· Благородне серце в тих людей, що будували цю дорогу.
Учениця.        
ДУБ-ПАСТУХ
На узліссі стоїть самотній дуб. Міцний, кремезний. Старий, мов дід-пастух. Мабуть, і виріс він на узліссі, щоб бачити, як ростуть його побратими в лісі.
Та ось налетіла гроза. Вдарила вогняна стріла в стовбур дуба. Затремтіли гілки. Загорілась вер​ховіття. Падав дощ, а дуб горів, аж палахкотів... Об​горіла його верхівка. Засумував ліс, — хто ж тепер буде нашим пастухом?
Але дуб не загинув. Через рік зазеленіли молоді пагони, де горіли гілки. Вкрився старий дуб кучеря​вим листям. А вершина була суха, Летіли з теплого краю лелеки. Побачили сухе верховіття. Сіли на ньо​го і змостили там гніздо. Зрадів старий дуб. Тепер він не самотній. Коли сідало сонце, лелека стояв у гнізді на одній нозі й дивився далеко-далеко. Туди, де зайш​ло сонечко. Це він видивлявся, чи не буде часом гро​зи. Спокійно стоїть лелека, і дуб зітхає спокійно. Зашумить зеленим листям і засинає.
(В. Сухомлииський)
Учень.
ДУБ ПІД ВІКНОМ
Молодий лісник побудував у лісі велику кам'яну хату й посадив дуба під вікном.
Минали роки, виростали у лісника діти, розростав​ся дубок, старів лісник. І ось через багато літ, коли лісник став дідусем, дуб розрісся так, що заступив вікна. Стало темно в кімнаті, а в ній жила красуня — лісникова внучка.
—  Зрубайте дерево, дідусю, — просить онучка, — темно в кімнаті.
—  Завтра вранці почнемо, — відповів дідусь. Настав   ранок.   Покликав  дідусь  трьох  синів   і дев'ятьох онуків, покликав онучку-красуню і сказав:
— Будемо хату переносити в інше місце.
І пішов з лопатою копати рівчак під фундамент. За ним пішли три сини і дев'ять онуків, і красуня-внучка.
(В. Сухомлинський)
Учениця.
ДУБ І СОКИРА
Раненько прокинувся Дуб і бачить, що біля нього лежить Сокира. Гостра, з блискучим лезом. З міцним обухом. З довгим дубовим сокирищем. Здивувався Дуб. Думає, чого це Сокира тут лежить?
Цілий день шелестів могутній Дуб своїм листям, радів сонцю. Але на душі в нього було тривожно. Усе поглядав донизу й думав: навіщо поклали поруч зі мною Сокиру?
Увечері бачить Дуб, йде до нього його приятель-людина.
— Друже мій, — каже Дуб, — прийми, будь ласка, Сокиру. Не можу заснути, коли вона поруч лежить.
— Та вона ж тобі нічого не шкодить, — дивується людина.
— Прийми. Це все-таки Сокира.
(В. Сухомлинський)
Учень.
ПЕНЬ І ДУБОК
У лісі ріс зелений кучерявий Дубок. А під Дубком - товстий, сірий Пень.
— Колись і я був таким самим зеленим дубком, — промимрив він. — А тепер я Пень.
—  Невже і я пнем стану? —дивується Дубок. Авжеж, таким самим, як і я.
— Ні, не хочу, — сказав Дубок — Краще хай уда​рить блискавка і спалить мене.
Загримів грім. Сяйнула блискавка. Ударила у верши​ну. Дубок спалахнув. Горить, як свічка. Пішов дощ і за​лив вогонь. Зосталась одна зелена гілочка Із неї знову розрісся дубок, став такий же кучерявий, як і був.
А де ж Пень?
Коли ударила блискавка, він розвалився від страху.
(В. Сухомлинський)
Учень (читає вірш).
ДУБ
Блискавка розюча 
Стовбур обпекла, 
І сльоза горюча 
З рани потекла. 
Тяжко дуб здригнувся — 
Дубу теж болять! ~ 
Тільки ж не зігнувся 
В ту грозову мить: 
Молоде галуззя 
Листячком шумить, 
Розмовляє з вітром 
В синій вишині.
Дуб живе привітно. 
Здалеку мені, 
Як бува сутужно, 
Я до нього йду: — 
Научи-но, друже, 
Перебути біду!..
(О. Орач)
До вашої уваги — інсценоване оповідання В. Сухомлинського.      
ДУБ І ЛОЗА
Автор. Росли поруч Дуб і Лоза. Дуб щороку тяг​нувся до сонця. А лоза немов і не росла, тільки кущи​лась. Ось Дуб і питає.
Дуб. Лозо, чого ти така маленька? Чого в тебе замість стовбура тоненькі прутики?
Автор. Лоза помовчала, а тоді й каже:
Лоза. Ось налетить Буревій, то й тобі захочеться стати тоненьким. Я погнусь до землі, заплющу очі — й він мене, пощадить. А тобі руки-гілки обламає.
Автор. Коли це із-за гір високих, із-за морів дале​ких прийшов-прилетів Буревій. Гримить, виє, стогне, регоче. Нагнулась до землі Лоза, розпустила по траві свої коси, затулила свої вуха, заплющила очі, трем​тить від страху. А Дуб випростав груди назустріч Бу​ревію, розправив могутні плечі. Вив, ревів, стогнав Буревій, хотів обламати Дубові руки, та вистояв мо​гутній Дуб. Тільки одна гілка зламалась і впала до Ло​зи. А Буревій знесилів, приліг у долині та й лежить, ледве дише. Лоза мало не вмерла від страху. Думала, що весь дуб зламався.
Лоза. Ну як, Дубе, ти живий?
Дуб. А Що? Краще зустріти Буревій навстоячки й боротися з ним, але рости високим-високим, ніж гну​тися до землі і рости маленькою лозинкою.
(В. Сухомлинський)
Вчитель історії. Є дуби-свідки славних справ. Росте зараз дуб, посаджений за часів Івана Грозного. В  Петербурзькій області зберігся дуб, який посадила, згідно легенди, ще княгиня Ольга.
Дивовижні образи! Бо на нашій планеті шлях життю і справді проклали рослини, збагативши її атмос​феру киснем, і зрозуміло, чому у фольклорі уповно​важеним від зеленого царства є дуб: яке дерево пере​вершує його могутністю, принаймні в наших широ​тах? А як довго живе!
1871 року на острові Хортиця було зрубано дуб, вік якого — так твердять історики — сягав двох ти​сяч років. Один із найстаріших дубів у Європі — Стельмузький — росте в Литві: йому півтори тисячі років. Наш Запорізький дуб, що в селищі Верхня Хортиця, порівняно молодий: йому понад 800 років. Ще підросте, хоча й тепер справляє враження: стов​бур — понад 6 метрів у діаметрі, висота — 36 метрів, діаметр крони — 43, кожна з основних гілок може бути великим деревом. Цілком «у формі» герой пое​ми Пушкіна «Руслан і Людмила», — той, навколо якого на золотому ланцюгу ходить учений кіт. Його можна побачити у колишньому маєтку Ганнібалів, у селі Сугді біля Петербурга, і налічується йому близь​ко 700 років. Пращур великого поета — «апар Петра Великого» — колись милувався ним.
Кілька зелених велетнів у нас пов'язані з іменами Григорія Сковороди, Лесі Українки, Івана Франка, а найбільше — Тараса Шевченка, Дуб, під яким кобзар спілкувався із селянами, вам покажуть і в Звенигородці, і в селі Мар'янському, і в Березовій Рудкці, біля міста Пирятина...
(Виступи заздалегідь підготовлених учнів).
1-й учень. В урочищі Кути під Ічнею у лісопарку села Калганівка на місці 333-річного дуба, під яким, за переказами, відпочивав Т.Г. Шевченко, посадже​ний молодий дубок.
2-й учень. Є біля села . Гатне поблизу Києва місцевість, яку здавна нарекли урочищем Доброго Дуба. Старожили пам'ятають, що тут давненько до​гнивав пень велетенського дуба, що простояв не од​ну сотню років. Легенда розповідає, ніби цей дуб вва​жали священним. До нього приходили перед далекою дорогою і перед прийняттям важливих рішень, старійшини збирали під його кроною раду, набрати​ся снаги йшли сюди молодята, сивочолі старці, а хворі й ослаблені — здоров'я.
Нині благодійну силу дуба пояснюють енергетич​ною силою, яка заряджає людину і сприяє ак​тивнішій дії організму. У народі ж з давніх-давен жи​ла віра в чудодійність, святенність дерев.
3-й учень. Дерево — символ слави, невмирущості, волелюбності нашого народу. Є у нас Запорізький дуб, під яким виступав Богдан Хмельницький весною 1648 року, інші велетні носять ім'я Максима Залізня​ка, Устима Кармелюка...
4-й учень.
ДУБ РОБШ ГУДА
Славнозвісний на всю Англію 500-річний дуб, що, згідно з переказами, служив сховищем для Робін Гуда і неодноразово згаданий у романах Вальтера Скотта, вистояв проти пожежі.  Вогонь швидко поширювався до території національного парку в Ноттінгемі. Пожежники оточили дерево тісним кільцем, 8 годин стримували вогневу лавину. Завдяки їхнім зусиллям древня реліквія графства не потерпіла від вогню і, як колись, служитиме об'єктом для прочан.
Класний керівник. Чи доводилося вам бачити об​горілі дуби на згарищі села Тупищиці на Брестсько​му Поліссі? Небагато залишилося цих дерев-велетнів. У війну фашисти, спалюючи село, обвуглили і цих ве​летнів, їхні обгорілі гілки-руки і стовбури-тулуби на​гадують людям про ту трагедію. Тупищицькі дуби стали пам'ятниками не лише то​му, що зіткнулися з вогнем, з долею загиблих тут гос​подарів. Пам'ятниками зробила і робить ці мовчазні дерева пошана живих, пам'ять нащадків. 
Люди, ті, що залишилися, чудом залишилися живи​ми, а також їхні діти, народжені вже в мирний час, шанують їх так, як годиться шанувати пам'ять предків. Ніхто не сміє підійти до дубів-велетнів з пил​кою чи сокирою. Пам'ятники людина творять для людей. А з чого, це вже не так істотно: з граніту, бронзи, бетону, чи з живих дерев, чи зі звучного сло​ва, чи з високої мелодії, які не гірше за граніт можуть зберегти на віки вічні пам'ять.
Вражають, лякають і, водночас, заспокоюють, підно​сячи душу, пам'ятники перед деревами. Нам, людям, вчувається в них протест землі, голос-крик матері при​роди проти сліпої жорстокості. І в цьому глибинному протесті — заспокоєння нашої душі природа заодно з нами, вона проти смерті, вона — за людяність.
5-й учень. У свій час ваше селище відвідував відо​мий російський письменник О. Купрін. Його перу на​лежить знаменита повість «Олеся». Яринівськім шля​хом він ходив на полювання, а поблизу Малинська під високим дубом зустрівся з Олесею.
6-й учень. На хуторі Надія (Кіровоградщина), де жив великий український драматург Іван Карпенко-Карий, був прекрасний звичай: кожен із гостей, хто відвідував письменника, садив дерево. Посадив дубки і М.Л. Кропивницький, уславлений артист і драматург. Через півстоліття після його смерті М. Рильський писав:
А дуби йот ростуть.
Ростуть дуби, кивають в небі віти,
А навкруги, немов веселі діти,
Дубки та лапки зводяться рясні.
Співає молодь молоді пісні —   
І, сповнені зичливості й любові,   
Дуби над нею шелестять Маркові. 
Посадіть і ви свій парк. Поставте за мету: щоосені і щовесни садити дерево.
Бабуся. Мені розповідали старі люди, їм ще старіші, а я вам. Розповім, як наші предки поклоня​лися дубові як символу мужності та міцності.
Наприклад, у селі Рогозові {між Києвом та Переяс​лавом) жердина з колесом називалася сухим дубом і до нього, вбираючи його в зелень та квіти, приспіву​вали:
Розвивайся, сухий дубе,
Бо на тебе мороз буде,
Я морозу не боюся,
Прийде весна — розів'юся.
Цей «сухий дуб», наряджений у зелень і квіти, се​ред березового клечання - чи не символізує він літо, яке зародилось в кінці весни? За народнопоетичною символікою дуб є наче сином матері:
Ой дуб до берези
Гіллям  похилився
Козак своїй матусеньці
До ніг уклонився.
А сам по собі дуб — символ мужності і міцності, улюблена паралель нежонатого козака: 

Чом дуб не зелений?
· Бо туга прибила; 
· Козак не веселий?
· Бо лиха година. 
Або в іншій пісні:
Да земний дуб, да зелений дуб
Да без сонця зав'яв.
Да молоденькому, да козаченьку
Да Бог долі не дав... 
Або ще пісня:
На твойому дворі дуб гіллянистий,
А тому дубі то й три користі:
Їдная користь — у корень дуба, 
Другая користь — посеред дуба,
Третяя користь — у версі дуба.         
У корень дуба — сивії бобри,
Посеред дуба — ярії пчоли,
У версі дуба — ясні соколи.
Демонолог. За переказами під дубом завжди спи​нявся спочити стомлений козак Мамай, і навіть після короткого перепочинку сила його чудодійно прибува​ла. Сучасні дослідники з подивом для себе відкрили, що біоритми цього дерева збігаються з частотою бит​тя серця слов'янина. За переказами, воїни-слов'яни перед боєм ішли в дубовий гай, щоб набрати сили й укріпити бойовий дух. Щоб не боліла спина, реко​мендувалось носити за поясом гілочку дуба. Шаноб​ливе ставлення до дуба наші предки переносили і на речі, виготовлені з його деревини. В дубовий одвірок «забивали хворобу» — зрізане пасмо волосся немічної людини, щоб одужувала швидше. Коли давні міфи призабулися, і тоді могутність дуба все од​но вражала людську уяву. Як калина символізувала жіночу красу, так дуб символізував чоловічу силу. Коли в сім'ї народжувався син, до першої купелі кла​ли три листочки з верхівки дуба, зірвані матір'ю заз​далегідь, з дотриманням певних ритуалів, і в господі висаджували дубок, аби хлопець набирався від нього сили. Дубове ліжко давало силу чоловікові.
Обмиваючи мерця, воду не зливали деінде, бо тоді б мертвий забирав силу від хати. Ту воду треба було зли​ти під корінь дуба: він нейтралізував згубні впливи. Ще казали: коли на душі зле, притулися плечима до дуба, попроси в нього спокою, сил — і все минеться.
 Вчитель українознавства. До наших днів дійшла традиція зображення в народній вишивці чи розписі «дерева життя», що схоже на кремезний дуб з двома птахами на верхівці. Дуб і калина — мотиви, що най​частіше зустрічаються на парубочих сорочках і поєднують у собі символи сили і краси. Дуб уособлював Перуна, бога сонячної чоловічої енергії, розвит​ку, життя. Калина — дерево роду. Отже, хлопці й мо​лоді чоловіки мали на собі чудодійний оберіг життєдайної сили свого роду.
Такі міста, як Володимир і Великий Новгород, ви​никли саме там, де були великі дубові ліси. Слов'яни-древляни поселялися в першу чергу там, де у лісових деревостанах переважали дубові гаї. Про це свідчать назви: Дубровиця, Дубне, Дубняки, Рідкодуби, Семидуби.
Фітотерапевт. Жолуді були першою рослиною, яку використовувала людина, перемелюючи її на бо​рошно. В народній медицині застосовують кавовий напій з жолудів. Його радять пити дітям, людям з хво​рим серцем. Науково-лікувальним фітоцентром «Авіценна» створено два унікальні засоби з листя і кори дуба. Це «Фітомакс» та «Фітозал». Вони маніть бактерицидну, болезаспокійливу, протизапальну, протирадіаційну та протипухлинну активність, нор​малізують обмін речовин, стимулюють кровообіг та кровотворення.
: Бережіть красу земну, любіть її і примножуйте.
(Лунає і пісня «Дорожи природою завжди» на сл. Ю. Шипа, муз. М. Поденка).
Лісник. Важко знайти дерево, яке приносило б стільки користі людині, як це священне дерево — дуб.
Транспорт і медицина, хімія і будівницт​во, тваринництво... Не можна уявити всі галузі людської діяльності, де використо​вується дуб, його красива міцна деревина. Дубова деревина не боїться води, її вико​ристовують у суднобудівництві, в бондарній справі, йде на виробництво паркету, меблів.
Високо цінується і кора дуба, багата на дубильні речовини. Її використовують у шкіряній промисловості. Дубове листя є кормом для дубового шовкопряда, що дає натуральний шовк.
Без любові до землі, до природи не буде щастя ні нам, ні дітям нашим, ні онукам.
Дендролог. Старі дерева викликають у кожної людини особливі відчуття: і цікавість, і шанобливе захоплення, і науко​вий інтерес.
Обхват стовбура найстарішого дуба на​шої області, що росте на території Юзефінської дачі у Рокитнівському районі, понад вісім метрів. Спеціалісти запевня​ють: «патріарху» не менше тисячі років. Отже, зовсім молодим деревцем вія був свідком того, як жило літописне плем'я древлян. Територія дуже мальовнича, там збереглося чимало старих дубів: 300, 400-річні дерева.
Старі дуби віком понад 250 років охороняють також на 54 га в урочищі Острожчин Острозького району, в урочищі Олександрівка (14 га) Дубнівського району, де вікову діброву обрало місцем гніздуван​ня багато птахів,  в урочищі Нетреби  (53 га)  Рокитнівського району. 
Учень.
Дуб міцний: завжди поважний
І привітний, наче дід.
Ти вивчай його уважно:
Силу цю любити слід!
Як спаде вбрання барвисте,
Кожна гілка, мов кілок.
А поглянь, дубове листя
Не опало із гілок!
(Лунає пісня «Природа і ми» на сл. Гребенюка, муз. Ю. Чичкова).                
Класний керівник.
Бережіть природу, любі діти,
Я до цього все життя вас закликаю.
Хто байдуже ставиться до неї,
Той у грудях серденька не має.
А якщо його немає в грудях,
До природи він байдужим буде.
Пам'ятаймо це і я, іти.
Маймо в серці зерна доброти.
Ці зернятка будуть проростати,
Спів почуєте в душі своїй,
Про природу станете ви дбати,
Вірним другом будете для неї.
