Скарбниця творчості.
Зимовий вечір...Чисте морозне повітря, прозоре і світле, наповнене холодним блиском далеких зірок, що грають на тонесеньких його струнах дивно-прекрасну вселенську симфонію. Від їх мерехтіння фантастичними барвами переливається іній на деревах, маленькими зірочками-діамантами поблискує сніг. І тиша... Спокійні по-домашньому затишні стоять будинки, блимаючи  ліхтариками  вікон-очей,  попихкують  димарями запашним димом соснових та березових дров.

Тиша порушується рипінням снігу під ногами. Десь далеко проступають двоє школярів, перемовляються між собою. Ліниво озвався собака, підхопив інший і полинула собача мелодія в морозному ефірі, передаючи вітання від вулиці до вулиці. А учні з розмовами, жартами і сміхом, збираються в актовому залі школи. Сьогодні заняття драматичного гуртка, або, як кажуть самі гуртківці, сьогодні працює шкільний театр.

А діти все підходять і підходять, бажаючих працювати в „театрі" більш ніж достатньо, чекають на керівника. А ось і він, як завжди з масою цікавих ідей і пропозицій, як завжди зосереджений і відповідальний.

- Добрий вечір, - вітається він з присутніми в залі і пробігається поглядом по дитячих обличчях. Цього мимовільного погляду достатньо, щоб відчути настрій дітей, їх налаштованість на роботу.

- Ну що ж , почнемо, - говорить керівник і всі, ніби за порухом чарівної палички припиняють розмови...

Шкільний театр... Добра посмішка з'являється на обличчі кожного, хто почує ці слова, затепліє на серці, повіє романтикою юності. З театром в усі часи пов'язувалися добро, благородство, краса. Театр виховує людину, формує громадянина. А театр у школі, - то взагалі унікальна можливість пробудити в дітях кращі людські якості, розвинути їх, дати дорогу невичерпній дитячій фантазії, направити її в правильне русло.

Наш динамічний,  напружений час  вимагає яскравої неординарної особистості вчителя, інтелігента, інтелектуала, златоуста, доброго і мудрого наставника, який би плекав живу думку і душу майбутніх „творців життя". Кашпур Станіслав Михайлович саме такий вчитель. Викладає в школі фізику, математику, інформатику, педагог-універсал. Його діяльність настільки різностороння, а уподобання, інтереси різнопланові, що неможливо назвати всі грані таланту цієї творчої особистості. Йому до всього є діло, в школі, в селі, в районі і навіть в області. Багато років очолює профспілковий комітет в школі. Була в нього давня, заповітна мрія, створити у школі дитячий театр. І він, незважаючи на великі труднощі і різного роду негаразди, таки добився свого. Дитячий театр є, дитячий театр діє...

Діти - вигадники, фантазери. Найбільше вони не люблять нудьги. А однією з її причин є бездіяльність, відсутність захоплень, того, що робить життя цікавим, пробуджує думку і почуття.

Організація дитячого театру дала простір дитячій фантазії та винахідливості.

Всім зрозуміло, наскільки важлива для підлітка потреба в самовираженні і як негативно вона часом може реалізуватися, коли не дбати про дозвілля молоді. Заняття мистецтвом відіграють в житті школярів значну   роль, виховують цілеспрямованість, творчий підхід до всього, що їм доведеться робити в житті, змінює ставлення до людей, навчає спілкуватися з прекрасним. Без розумного дорослого товариша школярі не зможуть самі налагодити свого життя. Діти гуртуються навколо цікавої людини, цікавої справи. Підказати, спрямувати їх пошук - таке завдання поставив перед собою керівник драматичного колективу Кашпур С.М.

Все починається з дитинства... Саме в дитинстві формується характер, здібності та інтереси дорослої людини. Станіслав Михайлович дає змогу розкрити себе , осмислити проблему свого „я", розвинути індивідуальні творчі здібності, виховати почуття особистої гідності і гідності інших людей.

На   заняттях   шкільного   театру   панує   атмосфера співробітництва, співтворчості, взаємодопомоги. Кожний у колективі розуміє, що успіх справи залежить від злагодженої роботи всіх, починаючи від декораторів і освітлювачів і закінчуючи виконавцями і режисером. Це спонукає до винахідливості, стимулює оригінальність кожної репетиції, прискіпливої проробки всіх деталей, щоб уникнути будь-яких випадковостей. Станіслав Михайлович старається так організувати справу, щоб з першого заходу зацікавити школяра, змусити його повірити в те , що тут по-справжньому захоплююча справа.

А як проходять репетиції... Керівник  досить поважний, статечної статури чоловік буквально літає по залу, встигає скрізь і всюди, підбадьорить, підкаже, де і по-батьківськи , по-доброму нагримає, танцює, співає, декламує. Здається, що кожний порух його серця направлений на досягнення успіху в роботі його дітища, на задоволення творчих потреб його вихованців. Він просто розчиняється в казковому світі гри, фантазії. Присутність його великої, благородної душі відчутна у всьому, в словах, міміці, жестах юних артистів, в музичному супроводі, оформленні залу. Навіть німі декорації і ті оживають, стають частинкою злагодженого, гармонійного ансамблю творців справжнього театрального дійства. Найважливіші битви в історії виграє вчитель, зауважив хтось із мудрих образно і цілком резонно, бо й справді - хіба не так?

Саме в українській глибинці - витоки нашої моральності, нашої духовності; через те саме звідси передовсім варто облаштовувати по-справжньому соборне , вільне і красиве життя в новій Україні.

Кашпур С.М. одну битву вже виграв, за душу і серце учнів. Велика увага приділяється і відродженню національних звичаїв і традицій, духовності. Вагоме місце в репертуарі театру займають п'єси місцевої, краєзнавчої тематики. В огляді-конкурсі екологічних театрів області „Свій голос віддаю на захист природи" шкільний драматичний    колектив        з    п'єсою-феєрією    „Жива легенда" (авт.А.М.Лазаренко), написаної на основі місцевих легенд та переказів, зайняв перше місце. В його репертуарі є й інші п'єси Авдіївських  авторів,  - „Цілюще джерело"(А.М.Лазаренко), „Зупинити осінь"(В.М.Ходот). Взагалі, репертуар шкільного театру   досить багатий і різножанровий. Поставлені або готуються до постановки п'єси:

Оксани Сенатович „Всі миші люблять сир", Нелі Шейко-Медведєвої „Лисиця, що впала з неба", „Гарбузове сватання" за народними традиціями, Ірини та Яна Злато- польських „Як батько сина оженив" і багато інших.

Бурхливими, тривалими оплесками нагороджували глядачі гру юних шкільних акторів Вугрового Олександра, Бурчин Наталії, Гнип Наталії, Піська Юрія, Гаркавого Олександра, Гвоздя Андрія, Жука Михайла, Ходот Анни та інших учасників колективу.

Станіслав Михайлович сповідує і творчо реалізує педагогіку співробітництва, направлену, насамперед, на діло, яке дорослі і діти виконують разом, діло, що приносить радість обом - і вихователю, і вихованцю. В цьому процесі вихователь перестає навчати, а виховує учня своїм ставленням до праці і стосунками, які складаються в ході спільної діяльності. Вчитель у спільній роботі спрямовує свої зусилля не тільки на нього , а й на себе, діючи за принципом: „Я допомагаю тобі стати людиною, а ти допомагаєш мені нею залишитися". Усе це формує тепло людських взаємин, створює чисте і світле повітря, яким легко дихається.

Шкільний театр — це школа радості, творчості, людяності. Кожна людина отримує велике задоволення від гарно виконаної роботи. А коли вона виконується від душі, за покликом серця, без найменшого натяку на примус. Це вже творчість, без якої неможливе багате на яскраві події і повноцінне життя. Воно отримує сенс і хочеться творити добро. А коли твої старання не були марними, а отримали належну оцінку від оточуючих тебе людей, ось тоді настає найкращий час у твоєму житті. Тільки тоді починаєш усвідомлювати, що заради цієї миті треба жити і працювати. Все це покладено в основу роботи шкільного драматичного колективу, мету діяльності якого можна висловити короткою, але ємною фразою: „Згораючи сам, світи іншим". А коли  завмирає зал, слухаючи кожне слово шкільних артистів, коли глядачі співпереживають з героями вистав, щастям наповнюється серце кожного, хто вклав хоч маленьку часточку своєї праці у підготовку захоплюючого театрального дійства.

Тож, у добру путь, театр!
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