Суд над алкоголем
Діючі особи:
Алкоголь (підсудний) 
Адвокат -   
Прокурор 
Судді 
Секретар 
П'яниця 
Історик 
Лікар 
Міліціонер
Секретар. Прошу встати. Суд іде.
Суддя. Прошу сісти. Засідання суду оголошується відкритим.
Секретар. Слухається справа за номером 128/3 про шкідливий вплив на людину алкоголю. По даній справі викликані та з'явилися в судове засідання: Прокурор, Адвокат, свідки.
Суддя. Засуджується Алкоголь.
Секретар. Алкоголь — це хімічна отрута, наркотик, якому властиві типові симптоми отруєння, що специфічно діють на людину.
Суддя. Слово надасться прокурору.
Прокурор. Дякую, Ваша честь. Алкоголь спричинює психічний розлад, основною ознакою якого є запрограмованість на вживання спиртного, потреба в ньому і вживання його. При цьому в багатьох людей, які страждають на алкоголізм, з'являються схожі риси, подібні до тих, що бувають при психічних захворюваннях, і які мають певні симптоми. Для алкоголіків характерним є обмежене коло інтересів, концентрація уваги на задоволенні бажання випити. У цьому відношенні алкоголіки схожі один на одного, як рідні. П'яниці грубі і жорстокі у сім'ї, брехливі, необов'язкові. Найбільш потерпшим є П'яниця. Ваша честь, прошу викликати свідка громадянина П'яницю.
Суддя. Викликати свідка.
Секретар. Запрошується свідок П'яниця.
Суддя. Громадянин П'яниця, ви несете кримінальну відповідальність за надання завідомо неправдивих свідчень. Клянетесь говорити правду і тільки правду. (П'яниця дає клятву)
П'яниця. Клянусь говорити правду і тільки правду. Раніше я був порядною людиною, мав сім'ю, дітей. Я був добрим ремісником. Люди називали мене майстром "золоті руки". Але я подружився з цим типом. Спочатку він був уважним і добрим, але потім він відняв у мене розум, загубив мою молодість і зробив мене гірким п'яницею, поганішим за всіх. Він подарував мені найнещасливіші дні в моєму житті. Я перестав займатися своїм ремеслом, тому що завжди хочу випити. Я більш нічого не бачу в своєму житті.
Суддя. Чи будуть запитання у прокурора?
Прокурор. Так, Ваша честь. В чому Ви, громадянин П'яниця, звинувачуєте Алкоголь?
П'яниця. Він загубив моє життя і щастя моєї сім'ї.
Прокурор. В мене питань немає.
Суддя. Чи будуть питання в Адвоката?
Адвокат. Так, будуть.Але, громадянин П'янице, чому ви звинувачуєте лише Алкоголь? Невже тут немає вашої вини? П'яниця. Розсудіть самі. Недаремно говорить народна мудрість: "Заборонений плід солодкий". Спочатку цікавість, потім звикання — і от людський мозок вже в полоні цього страховища, дії і поступки підкоряються одній думці — прийняти алкоголь. В мене зникла воля, і я став його рабом. Але я вже знайшов в собі сили і буду з ним боротися.
Адвокат. В мене питань немає.
Суддя. Громадянине П'янице, ви можете бути вільним.
Секретар. Засідання суду продовжується. Слово надається Прокурору.
Прокурор. Раніше в Франції (а саме в районах Кампанії і Бургундії) існував звичай "чотирьох вин". Коли яка-небудь знатна особа—маршал Франції, принц, герцог або пер проїжджали через одне із міст, то міська рада виходила їх зустрічати і підносились в чотирьох срібних келихах чотири сорти вина. На одному келиху красувався підпис "Мавпяче вино", на другому — "Левове вино", на третьому — "Бараняче вино", на четвертому— "Свиняче вино". Ці чотири написи характеризували чотири сходинки, по яких спускається п'яниця. Перша сходинка мавпяча — веселить, друга — дражнить, третя — отупляє, накінець четверта — оскотинює. Як давно підсудний займається своїм чорним ділом? Прошу викликати другого свідка пана Історика.
Суддя. Запрошується свідок Історик. Ви несете кримінальну відповідальність за надання неправдивих свідчень. Клянетесь говорити правду і тільки правду. (Історик дає клятву.)
Історик. Слово "алкоголь" має арабське походження і означає "дещо ефірне". Ще в VIII столітті араби були знайомі з дистиляцією і, ймовірно, вміли одержувати більш міцні спиртні напої, ніж вино. В Європі спосіб дистиляції спирту було винайдено в XIV столітті. Араби називали спирт "душею вина" і використовували його в основному для медичних цілей. Алкогольна ферментація була відома людям ще в давні часи, але вона не могла бути використана для приготування алкогольних напоїв до появи кераміки. Лише в кінці мезоліту, тобто майже б тисяч років до нашої ери, стало можливе виготовлення спирту. Деякі народи, такі як мешканці полярних країн, туземці Вогняної Землі й аборигени Австралії, познайомились із цим напоєм з приходом європейців. Смак вина був відомий римлянам і грекам, але воно обов'язково розбавлялося водою. Йому служили боги і присвячувались свята, на яких панувало самозабуття, сміх і веселість. Але чи справді так весело людям, які знайомі з Алкоголем? Зовсім ні! Недарма Алкоголь називають зеленим змієм. Він, як те страховище, яке має страшну владу над людьми, а особливо над дітьми і підлітками. Страхіття, яке своїми сітями окутує всіх, хто піддався спокусі. 
Прокурор. В мене запитання до Алкоголю. Чи правда це?
Алкоголь. Так (нагинає голову похнюпившись).
Прокурор. Питань немає. Пане Історику, ви можете бути вільні.
Суддя. Запрошується свідок, пан Лікар. Ви несете відповідальність за надання неправдивих свідчень. Клянетесь говорити правду і тільки правду. (Лікар дає клятву).
Лікар. Чистий спирт є чистою отрутою, 60-70% його розчин пригнічує життя мікроорганізмів, руйнуючи їх частково чи вбиваючи повністю. Коли концентрація розчину більша 20%, організм обезводнюється, а білки звертаються. Найбільше страждають від алкоголю нервові клітини і печінка. Випитий алкоголь дуже швидко засвоюється організмом, через шлунок 20% і через кишечник 80%. Як правило, процес переходу алкоголю в кров триває 45-90 хвилин. Перша доза попадає в кров уже через декілька хвилин після ковтка. Смертельна доза чистого (100%) алкоголю залежить від маси тіла: для грудних дітей 5-15 гр., для дітей — 50-100 гр., для дорослих — 200-500 гр.
Суддя. Чи будуть запитання у Прокурора?
Прокурор. Так. будуть. Які хвороби викликає алкоголізм?
Лікар. Алкоголь, як вже було сказано, руйнує нервові клітини, що призводить до різних психічних розладів, епілепсій, білої гарячки. Руйнує клітини печінки, при цьому виникає рак печінки. Сприяє появі злоякісних пухлин в шлунку, кишечнику. Відмирають клітини головного мозку та сердечні м'язи, і ще багато інших хвороб.
Адвокат. Ваша честь, хочу замітити, що останнім часом лікарі навчилися боротися з цими хворобами при виявленні їх на ранній стадії.
Суддя. Зауваження відхилено. Пане Лікарю, ви вільні. Запрошується свідок Міліціонер. Ви несете кримінальну відповідальність за надання неправдивих свідчень. Клянетесь говорити правду і тільки правду. (Міліціонер дає клятву).
Міліціонер. Значна частина злочинів, правопорушень, дорожньо-транспортних пригод скоюється громадянами в стані алкогольного сп'яніння. Більшість пожеж виникає в зв'язку з використанням відкритого вогню та електроприладів громадянами в нетверезому стані. Більшість травм у побуті й на підприємстві трапляється з особами, які зловживають алкогольними напоями. Але за всі скоєні злочини громадяни несуть відповідальність. Наприклад, за появу в громадських місцях людей у п'яному вигляді, що ображає людську гідність і мораль, — згідно зі статтею 178 Адміністративного кодексу України. Також передбачена відпові-дальність громадян за появу в нетверезому стані на робочому місці, згідно зі статтею 179 Адміністративного кодексу України. Несутьвідповідальність і громадяни, які займаються самогоноварінням як для власних потреб, так і з метою збуту. Стан алкогольного сп'яніння не тільки не пом'якшує, а навпаки, обтяжує вину злочинів. П'яний за кермом автомобіля — потенційний злочинець.
Суддя. Чи будуть запитання?
Прокурор. В мене питань немає.
Секретар. Надається останнє слово Алкоголю.
Алкоголь. Високий суд! Я — Алкоголь! Я сильніший всіх на світі. Ноги в мене довгі, хоч і хилі. Шлунок в мене ненаситний. Голову я тримаю високо і думаю, що нема в світі істоти, рівної мені за розумом. Язик в мене незагнузданий, очі — безсоромні. Якщо хтось подружиться зі мною і прийме мене за свого, перш за все я зроблю з нього безсоромника. Вкладу в його серце велику скорботу. Разом з оп'янінням з'явиться в нього головна біль, очі перестануть розрізняти світло, розум не зможе зробити нічого доброго. Якщо зі мною познайомиться добрий чоловік, я зроблю його бідним і покинутим. Він буде ходити в порваній одежі, порваних черевиках, стане позичати в людей гроші, але вони перестануть давати їх йому. Ось до чого опускається той, хто повірить мені і подружиться зі мною.
Суддя. Заслухавши й обговоривши справу за № 128/3 про шкідливий вплив алкоголю на людину, суд прийняв таке рішення.
Секретар. Всім встати для заслуховування рішення суду.
Суддя. Життя людини і Алкоголь — несумісні речі. Алкоголь — це злочинець, який не підлягає виправданню. Суд засуджує його до пожиттєвого ув'язнення. Рішення суду остаточне й апеляції не підлягає.
Секретар. Засідання суду закінчено. Дякую всім за увагу.
