
“ВКЛОНІМОСЯ РІДНІЙ ЗЕМЛІ”
ВИХОВНА ГОДИНА

   Виховна година відбувається у полі, де йде сівба. На краю поля розстелена скатертина, на ній стоїть запалена свічка, лежить хлібина, колоски з “Дідуха”, зерно з новорічного посівання, горщик каші, крашанка. 
   Ведуча 
   Земля! Ми любимо її ще з дитячих років. Приємно прислухатися до шелесту колосочків, які розмовляють з вітром, вдихати аромат хлібів, коли вони цвітуть, а особлива краса і насолода – зустрічати в полі світанок. 
   Напровесні після снігів і щедрих дощів набирається сили рілля, вільно дихає вона на повні груди. Видолинки, пагорби всіваються свіжою зеленню, починає буяти жито, дзвенять у високості золоті струни жайворонка. 
   З приходом весни оживає Лада, розвивається ідея життя, народжена, самою людиною. Люди веселяться як “діти Божі”, як "внуки Дажбога". Сонце – знак сіяння обличчя Бога, його милостей. Народ святкує оновлення. Нове народження, що відображає циклічність, періодичність ритмів Всесвіту, Землі. Це поріг, за яким –тайна Нових Зір, зелені трав, ароматів полів, шелесту лісів, співу пташок, дзюрчання води – Святий дух Природи. 
    Ансамбль дівчат виконує веснянки 

	Благослови, мати, 
Весну закликати, 
Рано, рано, весну закликати. 

Весну закликати, 
Зиму проводжати, 
Рано, рано, зиму проводжати. 

Зимочку в візочку, 
Літечко в човночку, 
Рано, рано, літечко в човночку. 



    1 учениця 
   Прийди до нас, весно, з радістю, 
   З великою до нас милістю, 
   З житом зернистим, з пшеничкою золотистою, 
   З вівсом кучерявим, з ячменем вусатим. 
    2 учениця 
   Дай, весно, рік добрий, 
   Рік добрий, хліборобний. 
   Зароди густе жито, 
   Жито густе, колосисте, 
   Колосисте, ядренисте. 
   Ведуча 
   Українцям здавна завжди була притаманна робота на землі. Наші далекі предки з великою любов'ю ставилися до неї, а роботи кожного циклу супроводжували певними обрядами. Про те, який обряд виконувався перед початком весняного циклу, розкаже Класний керівник групи Рябець Олена Василівна. 
    Класний керівник 
   Весняний виїзд у поле був для хліборобів справжнім святом. По-особливому готувалося зерно для посіву. Молотили його у певні дні, кропили насіння водою, до посівного зерна додавали зерно з снопа Дідуха, який на Різдво був на покуті в хаті, з посівання на Новий рік. 
   Господар брав з собою на поле скатертину, яку розстилав на межі. Клав на неї хлібину, в яку вставляв запалену свічку, ставив горщик з кашею. Потім ставав обличчям до сонця і промовляв: "Свята нивко, благословіть орати, сіяти, дайте дорід, як торік, зародіть для небесних і для земних, для всіх людей і для худібки". 
   Потім прокладав першу борозну, насипав під неї зерно, клав яйце – символ зародження життя, і продовжував роботу. Свічка, яка горіла в полі, оберігала ниву від грому та вітрів. 
   Після закінчення роботи господар різав хлібину, роздавав її всім, хто допомагав йому, брав з горщика ложку каші, кидав її на ріллю, а рештою всі обідали. Потім казав такі слова: 

	Мати-Природо, 
Дай мені здоров'я, 
Освіти мій розум і моє серце 
Силою світла небесного, 
Дай нам, всім людям. 
Духа святого у всіх наших помислах і ділах, 
Щоб світло Зорі в наших серцях 
Освітлювало і надихало нас усіх: 
І великих, і малих, 
Молодих і старих, 
І вдень, і вночі, 
І рано, і ввечері, 
На добрі справи, 
Щоб всі люди були здорові та щасливі, 
Щоб цвіла наша матінка-Земля. 



    Ведуча 
   Прекрасна, хвилююча робота – ростити хліб. Із маленької зернини починається він. Ось вона – золота краплина на долоні. Кидаєш у Землю і чекаєш, коли з’явиться на світ зелений паросток – провісник майбутнього врожаю. Він з'являється несподівано. Дитинно-ніжний і тендітний, довірливо простягає до сонця листочки, і життя його у твоїх руках, хліборобе. 
   Нагодуй його, збережи від хвороб, захисти від шкідників, викохай, і не буде тобі спокою, доки той паросток не стане міцним стеблом, доки вщерть не наллється зерном вусатий колос. 
    1 учень 
   Поля, поля, ви радість і тривога! 
   Ще спить Земля, ще холодно ріллі, 
   Нема спочинку думі хлібороба, 
   Допоки Сонце й люди на землі. 
    2 учень 
   Вона така малесенька, зернина, 
   А скільки треба ніжності й тепла, 
   А скільки треба і дощу, і поту, 
   Щоб ожила і колос підняла! 
    3 учень 
   Поле, поле безкрає. 
   І світає, й смеркає, 
   Знову тиша і спокій у світі, 
   Гаснуть вранішні зорі 
   І пливуть, як на морі, 
   Хвилі вітру в достиглому житі. 
    4 учень 
   О безмежне і плідне, 
   Житнє поле погідне, 
   Ні межі ти не маєш, ні краю! 
   Ти й росою зросилось, 
   І зерном вколосилось, 
   І діждалось нового врожаю. 
    5 учень 
   Я – одвічний сіяч. Щедра нива моя, 
   Кину в землю зерно – рясно парость буя, 
   Ллється небо над ним. Дмуть погожі вітри, 
   Прохолоду несуть запашні вечори. 
    6 учень 
   Я – одвічний сіяч. Рід мій житом пропах. 
   Його доля цвіте в українських степах, 
   У достиглім зерні його соки і піт, 
   І висока любов, що дивує весь світ. 
    7 учень 
   Я – одвічний сіяч. Вам без мене не жить. 
   Як зіницю очей, ви мене бережіть, 
   Скільки сонцю сіять, скільки водам текти, – 
   До мого колоска вам щоденно іти. 
    Ведуча 
   Усі ми – діти хліборобів. Якщо не батьки наші, то діди або прадіди були хліборобами. Бо все починається з неї, з тої святої Землі, яка приносить стільки радості й щастя. Свою любов до Землі, до праці хлібороба наш народ висловив у прислів’ях. 
    Ученьи по черзі проказують прислів’я: 
   1. Землю поважай – буде урожай. 
   2. Чорна земля золоте жито родить. 
   3. Земленька чорна, а хлібець білий дає. 
   4. Хліборобська доля – на широкім полі. 
   5. Вчасно виореш – заможніше заживеш. 
   6. В землю не покладеш – із землі не візьмеш. 
   7. Не лінися з плужком, будеш з пиріжком. 
    Ведуча 
   З давніх-давен, коли ще не було підручників, народний хліборобський досвід передавався через прикмети. 
   Ученьи по черзі проказують прикмети. 
   1. Сій овес в грязь – будеш князь. 
   2. Овес сіяти хоч і в воду, та в пору. 
   3. А жито зачекай часок та сій в пісок. 
   4. На день раніше посієш – на тиждень раніше збереш. 
   5. Якщо випаде в травні три дощі добрих, то хліба буде на три роки повних. 
   6. Зашепоче дощ тихим голосом – підніметься жито щедрим колосом. 
   7. Хліб на хліб сіяти – ні орати, ні віяти. 
    Ведуча 
   Людина – частинка природи. І вона не повинна ховатися від неї, а повинна йти їй назустріч, стати ближче, злитись із нею. Святий дух знаходиться в Природі – в Повітрі, Воді, Землі. Все на Землі, кожна комаха, кожна травинка, створена для людини. І зараз наші ученьи розкажуть для чого вирощують різні культури. 
    1 учень 
   Пшениця – найважливіше джерело продовольства, державних запасів, предмет експорту. Із усього виробництва зерна на долю пшениці припадає 25%. Зерно поживне, калорійне, має багато білка, а також жири, вітаміни, ферменти. Її легко зберігати і переробляти. Із зерен пшениці одержують крохмаль, спирт, масло (із зародків), клейковину. Солома використовується на корм, для виробництва газетного паперу, картону, плетення корзин. Наш земляк, академік Ремесло у Миронівському інституті пшениці вивів сорти Безоста і Миронівська 808, які за якістю зерна, продуктивністю колоса і хворобостійкістю є кращими, ніж сорти зарубіжних країн. 
    2 учень 
   Жито довгий час вважалося бур’яном, який засмічував пшеничні поля. За даними розкопок вважають, що жито вирощували ще в II тисячолітті до нашої ери. Воно росло в басейнах рік Дніпра та Дністра. Це традиційна українська культура, яку використовують для випічки хліба та годівлі тварин. Сто років тому жита висівали втричі більше, ніж пшениці. Воно краще родить у засушливі та холодні роки. А хто куштував “Бородінський” хліб із житньої муки, той довго не може забути його смаку. “Житній хліб – калачу дід”, – каже народне прислів'я. 
    3 учень 
   Ячмінь є одним із найдавніших злаків на землі. За своєю калорійністю він перевищує пшеницю й жито. В його зерні міститься багато крохмалю і білка. Він забезпечує довголіття і добрий зір. Великий лікар Гіппократ радив їсти сир із ячмінної крупи для відновлення здоров'я і життєдіяльності. А цар Петро Перший найпоживнішою і найсмачнішою вважав ячмінну кашу. Її треба вживати тим, хто виконує роботу, яка потребує значних затрат енергії. Із зерен ячменю одержують сурогат, який використовують для приготування напоїв. 
    4 учень 
   Овес. Прогнозують, що овес, як і жито, спочатку зустрічався як рослина, що засмічувала посіви пшениці та ячменю. Він має найбільш оптимальне поєднання вуглеводів, білків, жирів і вітамінів. Саме тому його називають дієтичним хлібом. Із нього варять кашу, виготовляють толокно, муку. Овес також входить до складу кавового напою “Золотий колос”, де його вміст становить 10%. Народна медицина визнає, що овес, а також солома з нього мають цілющі властивості. Овес дуже добре годує і зміцнює. До його складу входять речовини, які добре впливають на легені, нерви, шлунок і серце людини. 
    5 учень 
   Гречка. Наша країна завжди була і є головним виробником цієї культури. “Гречана каша – матінка наша”, – каже прислів’я. За поживні властивості й енергоємність Суворов називав її “богатирською”, а селяни говорили: “Не страшний мороз, що надворі тріщить, коли гречана каша на столі стоїть”. Цей злак славиться своєю м’якістю, добрим смаком, калорійністю і тим, що є повноцінним замінником м’яса. Землекопи і лісоруби, які харчувалися кашею з підсмаженої гречки, показували чудеса сили і витривалості. Також гречка є добрим медоносом. За сприятливої погоди, під час цвітіння бджоли з одного гектара гречки збирають від 60 до 100 кг меду. 
    6 учень 
   Кукурудза. Її походження ще й досі вважається загадковим, адже не знайдено її диких співродичів. Вважають, що вона є найдавнішим злаком планети. Кукурудзу можна по праву назвати мініатюрним хімічним комбінатом. У ній вибірково накопичується і переробляється четверта частина періодичної системи Менделєєва, навіть золото. На батьківщині кукурудзи, в Америці, її називають царицею, “їжею богів”. У харчовій промисловості із зерна кукурудзи виготовляють крупу, муку, крохмаль, пластівці, палички, кукурудзяну олію. Той, хто вживає в їжу продукти з кукурудзи, рідше має хвороби зубів і ясен, серцево-судинні захворювання. 
    7 учень 
   Просо є однією з найважливіших круп’яних культур. Воно добре розварюється і засвоюється. В народній медицині вважається продуктом, що дає силу, зміцнює тіло, особливо м’язи, чудово лікує печінку. За вмістом білка пшоно перевищує ячмінь, за вмістом жирів поступається тільки вівсу. Недавно була виявлена властивість проса виводити з організму залишки антибіотиків. Тому тим, хто лікується антибіотиками, потрібно паралельно вживати пшоняну кашу. При цьому слід пам'ятати, що термін його зберігання не більше року. 
    Ведуча 
   На полях нашого коледжу вирощуються всі ці культури. А про стан справ у нашому господарстві та про перспективу на майбутнє розповість вам наш директор – Рябець Володимир Іванович, який прикладає багато зусиль для того, щоб щедро родили наші поля. 
   Класний керівник Україна має 40% усіх чорноземів світу. Ми аграрна держава. Урожайність наших полів є непоганою. Для посіву ми використовуємо кращі європейські сорти. Вирощуємо ті культури, на які є попит. Основними культурами є озима пшениця, ячмінь, горох, гречка. Кукурудзу не вирощуємо через те, що вона потребує великих затрат. А реалізаційна ціна не дозволяє їх покривати. У цьому році не сіємо і цукрові буряки, тому що вони дуже виснажують ґрунт, а ціна на цукор робить їх вирощування невигідним. Агротехнічна служба нашої виробничої частини докладає всіх зусиль для того, щоб всі культури висівались в оптимальні строки і їм був забезпечений належний догляд. А ваше завдання, як майбутніх техніків-механіків, полягає в тому, щоб наполегливо оволодівати знаннями, добре знати техніку і уміло організовувати її використання.
