ШКІДЛИВІ ЗВИЧКИ: ДРУЗІ ЧИ ВОРОГИ?
Мета: дати знання про шкідливий вплив на організм алкогольних напоїв, тютюнового диму та наркотичних речовин, про їх шкідливість для суспільства. Скласти в колективі нетерпиме ставлення до шкідливих звичок.
Обладнання: запис пісні у виконанні Лінди "Маріхуана", костюм запорізького козака і Всезнайки, плакати і малюнки до теми "Шкідливі звички", плакати з назвами сторінок усного журналу. 
Сторінки усного журналу:
1. Цигарки, чи можу я сказати — "ні!"
2. Трагедія алкоголізму.
3. Наркотики — це небезпечно. Вступне слово вчителя:
Діти, сьогодні ми поговоримо з вами про шкідливі звички. Чому шкідливі? Тому, що вони наносять шкоду нашому організму. І ще тому, що всі без винятку люди шкодують, що дали колись можливість цій звичці взяти над собою верх. Подивіться навкруги, яка прекрасна Земля, як добре нам жити. Задумайтесь, а чи потрібно мені щось змінити в гіршу сторону? Чи хочу я серйозно захворіти, адже паління, алкоголізм, наркоманія, токсикоманія — це серйозні хвороби, які лікуються інколи багато років. Чи хочу я сліз моєї мами? Адже шкідливі звички — це зло, яке принесе багато сліз і страждань вашим близьким. Я вірю, що кожен із вас ще раз серйозно подумає над цим питанням. І коли стане перед вами вибір: закурити з компанією чи відмовитись, випити чи ні, вколотись один єдиний раз заради цікавості, чи раз і назавжди сказати собі "Ні!". Ні — цигаркам! Ні—алкогольним напоям! Ні—наркотикам! І я вірю, що ви зробите правильний крок, що ваша доля завжди буде привітною до вас, серце — чистим, а совість — світлою.
Цю зустріч ми побудуємо з вами у вигляді усного журналу, перша сторінка якого називається "Цигарки, чи можу я сказати "ні"!"
Вчитель. Тютюн—родова назва сімейства пасльонових. Карл Ліней назвав рослину "нікотіаною" в честь Жана Нікота—французького посла в Португалії, який послав насіння тютюну в Париж королю. В дикому вигляді тютюн ріс в Америці на островах Тихого океану і в Австралії. В 1616 році тютюн почали вирощувати як культурну рослину в Голландії, через декілька років в Англії, в кінці XVII століття в Німеччині. І до 1845 року паління на вулиці в більшості країн було заборонено. Ближче до нашого часу, в голлівудських фільмах, цигарки стали символом романтики, розкованості і мужності, але не надовго. І як видумаєте, чому? Тому, що нікотин руйнує здоров'я. Давайте послухаємо Всезнайка.
Всезнайко. Тютюновий дим — це гаряча суміш шкідливих газів і Твердих речовин, які виникають у результаті згорання листя. Виміри показали, що в кінці цигарки, і особливо сигари, розвивається дуже висока температура (600-900 °С). При цьому відбувається суха перегонка тютюну (піроліз). Коли органічні речовини згорають до газоподібних продуктів, рідини випаровуються, а тверді речовини перетворюються в мікроскопічний пил, утворюючи шкідливі речовини. Таким чином, тютюновий дим — це аерозоль із газів, рідин і твердих речовин. Хімічний склад диму дуже складний, майже 1200 компонентів. З них: оксид вуглецю(або угарний газ), аміак, сірководень, метан, оксид миш'яку, а також синильна кислота. Вона є смертельною отрутою. Однієї її краплі достатньо, щоб моментально вбити людину.
Вчитель. А які страшні хвороби виникають у результаті паління. По-перше, це рак. 90% випадків раку легенів серед чоловіків і 80% серед жінок були спричиненні палінням. А ще — розлади нервової системи, органів травлення і навіть безпліддя. Але страждають не тільки активні курці, ті, що палять, а й пасивні, які просто вдихають дим, що знаходиться в приміщенні. Тому курити в громадських місцях заборонено.
Вчитель. А зараз я хочу зачитати вам уривок з листа дівчинки, яка вчилася раніше в моєму класі, але потім з батьками виїхала на постійне проживання в США.
"... Американці борються за здоровий спосіб життя. Тут багато спортивних клубів, гуртків, секцій, де проводять свій вільний час американці, тут не прийнято палити, але якщо хтось з'являється з цигаркою і починає палити, то з цієї секунди всі його ненавидять. До нього підходять незнайомі люди і діляться корисною інформацією: "курити шкідливо", "тут не курять, ви порушуєте людський наказ № 17". Але перш, ніж курець встигне загасити цигарку, приїжджає поліцейський, виволікає його на вулицю і виписує штраф на суму 75 доларів, примовляючи: "Курити шкідливо". В Америці некурящі недолюблюють тих, хто курить і відносяться до них з презирством, як в Індії вищі касти до недоторканих. Деякі бачать у курінні ознаку класової незалежності: якщо курить — значить без освіти й неотесаний ..."
Вчитель. Сторінка нашого усного журналу розкаже нам ще про одну шкідливу звичку — пияцтво. Давайте зробимо крок до розуміння цього трагічного явища. П'яниця або алкоголік — це запрограмована людина, що звикла до спиртного, має потребу в ньому і постійно вживає його. Так звані помірно, культурно випиваючі—це ті ж самі п'яниці. Культура і пияцтво — це такі несумісні поняття, як гарячий лід. Алкоголь змінює поведінку людини, робить її безглуздою. Тверезій люди ні, яка потрапила до п'яної компанії, багато що здається диким. Постійне вживання алкоголю приводить до психічної деградації особистості та інших хвороб, таких, як цироз печінки, гепатит, рак шлунку, язва. Але алкоголізм — це не лише втрачене здоров'я, це неприємності, горе, сльози і навіть смерть.
Всезнайка. Наведемо дані досліджень. 100 років тому американський лікар Дагделль зайнявся вивченням генеалогічного дерева арештантів однієї з Нью-Йоркських в'язниць. Злочинці були родичами. Він відшукав їх родоначальника, який жив у XVIII столітті. Ним виявився гіркий п'яниця. Його потомство нараховувало 709 чоловік, з яких 77 — злочинці(у тому числі 12 вбивці), 85—дегенерати (основна причина—алкоголь), 174 — повії, 206 — жебраки. Є таке поняття — закон трьох поколінь. Доказом цього слугують дослідження французького психіатра Морреля, який вивчав деградацію поколінь алкоголіків. Він дійшов висновку, що у четвертого покоління алкоголіків потенціал їх розвитку вичерпується. Рід закінчується.
За статистикою, ми одне покоління вже "пропили" і почали "пропивати" друге. Пора зупинитись. Нашому поколінню слід серйозно замислитись.
Вчитель. Однак, ще не все втрачено. Здоровий глузд повинен перемогти. Якщо ми звернемося до історії України, то наш роботящий, життєрадісний народ досить критично ставився до спиртних напоїв.
А хто ж то скаче дорогою? То запорожець скаче, при ньому і спис, є і гостра шаблюка при боці. Куди ж ти скачеш, козаче?
Козак. До вас прискакав, дійшли і до нас на Запорізьку Січ слухи про ваші збори. От і прислали мене товариші розповісти, що запорожці, хоч і віддають дань гучним веселощам, особливо після вдалих походів, однак, не вдаються до розгулу і пиятики і не втрачають власної гідності. А веселитися ми ой, як вміємо і без горілки, міряючись силою і спритністю. Під час плавання козаки зовсім не п'ють горілки і взагалі не беруть її з собою, а якщо знаходиться у човні п'яний, то його отаман наказує кинути за борт. І під час походів козаки зовсім не пиячать, а якщо трапляється щось, то проступок цей засуджується.
Я привіз вам "міцний наказ" від 28 січня 1756 року кошового отамана Григорія Федоровича Лантуха з товариством, самарському полковнику Івану Водолазу за те, що він "по своєму безумию, помрачившись проклятим люлькою й пьянством, войсковьіе универсальї презрел и грабительство учинил, чего ради в коше войска низового определено ... за таковьіе безрассудньїе поступки и войсковьіх универсалов презрение, его, яко недоброго сьша, срекремендовать".
Ось так. Тому і вам не раджу піддаватися впливу шкідливих звичок. На цьому слові бувайте здорові!
Лунає запис пісні Лінди "Маріхуана".
Вчитель. Третя сторінка нашого журналу називається "Наркотики — це небезпечно"
Читець 1. Вони плетуться, ледве не вмираючи ...
Через хвилину ж — де дістав, о, благодать?
Про радощі оманливого раю
Ми можем по обличчях їх узнать. 
Читець 2. Наркоманія стала реальністю 
І не лише в Америці тій. 
Це немов би уже спеціальність 
Для тих, кого засмоктав "білий змій".
Читець 3. Що нині сталося із молодцю? 
Де світлі голови і чистая душа? 
Ви стаєте, немов тремтливе полум'я, 
А в ньому попеліє ваше молоде буття.
Вчитель. Наркоман — це соціальний труп. Він байдужий до всього, його ніщо не цікавить. Пошук і вживання одурманюючих речовин стає змістом його життя. І ще одна особливість. Наркомани стараються затягнути в свою компанію якомога більше людей. А спробувавши раз — відказатись від наркотиків неможливо. Тому що в усіх наркотиків одна підступна властивість: організм швидко звикає до цих речовин і починає вимагати нових доз. При цьому людина, вчасно не отримавши наркотику, відчуває нестерпні фізіологічні болі. Природа мстить людині, мстить смертельно. Задля нової дози наркоман переступить через усе: вкраде, покалічить, відбере, збреше, вб'є. Недаремно "наркотик" слово давньогрецького походження в буквальному перекладі означає-той, що приводить в отупіння, оціпеніння, одуріння. Наркоман — це вирок, це смерть, яка виникає або через передозування, або від СНІДу. Давайте послухаємо розповідь дівчйнки-наркоманки Олі.
Читець 4. "Перші 15 років мого життя пройшли між наркотиками і вулицею. Але раптово все змінилося через нещасний випадок, який став найпрекраснішим випадком, який міг би статися зі мною в житті. Я потрапила в автомобільну аварію. Довго була без свідомості. В мене було поламане все, що може поламатись у людині. Руки і ноги в гіпсі і на витяжках. Я не могла рухати головою і доводилось весь час дивитися в одну точку на стелі. Так продовжувалося 2 місяці. Тепер я могла обдумати прожите мною життя. Що в ньому було важливим? Дістати 20-30 гривні. Стільки коштувала моя добова доза наркотиків.
Тепер було інакше. Вперше в житті я була покалічена, причому дуже важко. В усьому залежала від інших, про все змушена була просити. Мій безпорадний стан став тою силою, яка допомогла мені перебороти пагубну пристрасть.
Думаю, якби не той нещасний випадок, страшні фізичні страждання і необхідність так довго лежати нерухомою, я не змогла б прийняти рішення покінчити з наркотиками".
Вчитель. Діти, а зараз розслабтеся, послухайте свій внутрішній голос, від цього буде залежати ваше подальше життя! Сьогодні ви піднялися ще на одну сходинку, зробили ще один крок до свого вдосконалення. Чи зможете ви відмовитись від наркотиків, паління і алкогольної отрути. Нехай ваш внутрішній голос скаже: "Я не переношу запаху алкоголю і диму нікотину. Мені неприємні люди, які вживають алкоголь і курять. Ніхто не змусить мене прийняти хоч краплину цієї отрути. Я твердий у своєму рішенні. Я люблю життя! Я люблю дітей!"
Є питання? Побажання? До побачення!
