Мета: 
1) почати формувати основи правових знань учнів;



2) ознайомити дітей з окремими статтями «Кон​венції про права дитини»;



3) підтвердити відповідними статтями Конституції України та положеннями 

програми «Діти України», що держава Україна захищає права своїх громадян;



4) виховувати у дітей переконання про важливість сумлінного ставлення до 


своїх обов'язків;



5) сприяти вихованню патріотичних почуттів до рідної країни, прагнення внести 

свій вклад у розвиток України як держави демократичної та правової.

Облапнання:
1. Конституція України для школярів. Київ, 1998.

2. Конвенція про права дитини. Київ, 1997.

3. Програма «Діти України». — Все для вчителя. № 17,1998. стор. 25-32.

4. Закон України «Про освіту» від 23 березня 1996 року. — Право України. 1996. Ма 7. стор. 68—85.

5. Статут Авдієвської середньої школи.

6. Музичне та віршоване оформлення.
 Хід виховного заходу
Вступне слово вчителя. Дорогі діти! 20 листопада 2001 року виповнюється 12 років з дня прийняття Ге​неральною Асамблеєю 00Н «Конвенції про права ди​тини». Це найдосконаліший міжнародний документ, що захищає права дітей. Згідно зі Статутом 00Н визнання властивої людині гідності, рівних і невід'ємних прав усіх членів суспільства є основою забезпечення свободи, справедливості і миру на Землі.

24 серпня 1991 року Україна проголосила свою не​залежність, а 27 вересня 1991 року «Конвенція про права дитини» набула чинності в Україні.

Сьогодні ми з вами поговоримо про те, які саме пра​ва дітей закріплені в «Конвенції», як Конституція Ук​раїни закріплює ці права за громадянами України, а ви є юними громадянами нашої держави.

Відкрийте, будь ласка, ст. 1 Конституції України і оз​найомтесь з її змістом. (Ст. 1. Україна є суверенна і не​залежна. демократична, соціальна, правова держава).

Отже, стаття 1 Конституції України проголошує, що Україна є державою демократичною, правовою. Однією з ознак правової держави є правова культура її громадян. Що це означає? Це означає, що грома​дяни такої держави повинні чітко знати свої права і

вміти правильно ними користуватися, а також добро​совісно виконувати свої обов'язки. Тож якими права​ми користуються діти України та які обов'язки покла​даються на юних громадян держави, ми сьогодні і з'ясуємо.

Основна частина.

По-перше, «Конвенція про права дитини» закріплює положення про те, що права дитини не можуть бути об​межені ні за кольором шкіри, ні за релігією, національ​ним чи майновим станом, ні за станом здоров'я, ні за походженням. Про це йдеться в статті 2 «Конвенції». (Діти знаходять відповідну статтю у порівняльній таб​лиці та зачитують її).
Згідно статті 6 даної «Конвенції», кожна дитина має право на життя. Це ж підтверджує і стаття 27 Консти​туції України.

(Діти зачитують відповідні статті.
Вчитель, називаючи права, прикріплює на дошці ар​куші паперу з їх назвами).
Діти, ви, мабуть, читали в пресі чи чули по радіо чи телебаченню, що однією з умов вступу України в євро​пейське співтовариство є відміна в Україні смертної кари. Давайте подумаємо і висловимо свої думки з приводу таких питань.

— Чи згодні ви з відміною смертної кари в Україні?

— Як вирішується питання про відмову смертної ка​ри в інших країнах світу?

— Яка зараз ситуація з відміною смертної кари в Ук​раїні?

(Діти попередньо одержували завдання продумати і підготувати відповіді на ці питання).
Згідно «Конвенції про права дитини» діти мають права на збереження своєї індивідуальності, включаю​чи громадянство, ім'я та сімейні зв'язки( стаття 8). Ніхто не може розлучити дитину з батьками за винятком тих випадків, коли таке розлучення здійснюється в інтересах дитини. Це здійснюється тоді, коли батьки безвідповідально ставляться до виховання дітей, не піклуються про їх матеріальне забезпечення, тобто про харчування, одяг, знущаються з них.

Таких батьків, згідно законодавству України, поз​бавляють батьківських прав, а дітей забирають до інтернату.

Відповідно до «Конвенції» дитина має право вільно висловлювати свої думки, але здійснення цього права може зазнавати певних обмежень, якщо мова йде про повагу прав та репутації інших осіб, а також про охорону державної безпеки, громадського порядку, здоров'я або мораль населення. Це закріплено в статті 13 названого документа.

Друзі, ознайомтесь зі змістом статті 14.

(Діти зачитують статтю). Що на вашу думку, означає поняття «свобода совісті»?

(Діти висловлюють свої думки, вчитель висловлює правильне твердження).

Отже, свобода совісті — це свобода сповідати якусь релігію або ж не сповідати ніякої.

Згідно статті 19, держави, які підписали Конвенцію, вживають необхідних заходів з метою захисту дитини від усіх форм фізичного та психічного насильства, образи та зловживань, відсутності піклування, недбалого поводження та експлуатації. Ця стаття має важливе значення і для захисту дітей України. (Повідомлення Каті)
Стаття 22 Конвенції має дуже важливе значення для дітей певних країн світу, тих країн, в яких неспокійна обстановка, йдуть воєнні дії. В цій статті йдеться про статус дітей-біженців.

(Діти зачитують першу частину статті)

Стаття 22. Держави-сторони вживають необхідних заходів, щоб за​безпечити дитині, яка бажає одержати статус біженця або яка вважається біженцем, належний захист і гуманітарну допомогу в користуванні застосовуваними правами. 

(Вчитель доповнює)
Стаття 22 п. 2. Держави - учасниці допомагають у разі, коли вони вважають це за необхідне, будь – яким зусиллям Організації Об’єднаних Націй та інших компетентних міжурядових організацій, які співробітничають з нею, щодо захисту такої дитини та подання їй допомоги у пошуку батьків чи інших членів сім’ї усякої дитини – біженця, з тим, щоб одержати інформацію, необхідну для її возз’єднання зі своєю сім’єю. В тих випадках, коли батьків чи інших членів сім’ї не може бути знайдено, цій дитині надається такий самий захист, як і будь – якій іншій дитині, котра з якоїсь причини постійно або тимчасово позбавлена свого сімейного оточення, як це передбачено цією Конвенцією.
Статті Конвенції стосуються найрізноманітніших сторін життя. Про перелік інших прав дитини, взятих з Конвенції йдеться у повідомленні нашого ПРЕС – ЦЕНТРУ. 
Досі ми з вами говорили про права дітей взагалі, про права всіх дітей планети. Зараз ми розглянемо статті, які безпосередньо захищають права дітей нашого класу.

Так згідно статті 24 держави-сторони визнають право дитини на користування найбільш досконалими послугами системи охорони здоров'я. Питання охорони здоров'я є і в програмі «Діти України», прийнятій 18 січня 1996 року Верховною Радою України.

Особливе значення мають ці положення у зв'язку з чорнобильською трагедією. У нас у класі, на щастя, таких дітей нема, але серед учнів школи є 5 з 9 – 11 класів: Стельмах Коля, Чепурний Володя, Миколаєнко Максим, Гнип Наташа, Бондаренко Катя.  

Держава повинна  турбуватися про їхнє здоров'я, надавати безкоштовно медикаменти, путівки на відпочинок та оздоровлення і т. д. Проте і держави не завжди в силу різних причин виконують зобов’язання перед своїми громадянами. Крім того, Україна має договори з іншими державами про лікування та покращення стану здоров'я дітей за кордоном. Згідно цих договорів, наші діти оздоровлюються в Італії, Франції, Німеччині і навіть на Кубі.
Головна ваша праця зараз — це навчання. Згідно статті 28 Конвенції держави-сторони визнають право дитини на освіту. Вони повинні ввести безплатну і обов'язкову початкову освіту, а також сприяти розвитку різних форм середньої освіти, вживати заходів щодо регулювання відвідування школи учнями. Ці держави повинні вживати заходів, щоб шкільна дисципліна була забезпечена методами, що ґрунтуються на повазі до людської гідності дитини.

Право дитини на освіту закріплене і в Основному Законі нашої держави— Конституції України. Про це йдеться в статті 53. Ознайомтесь з її змістом і з'ясуйте, яка освіта в Україні є обов'язковою. [Діти читають
статтю).

Стаття 53.Кожен має право на освіту .Повна загальна середня освіта є обов’язковою.

Отже, ми з'ясували, що повна загальна середня освіта  є обов'язковою. Якщо дитина з якихось причин не може відвідувати школу, вона може одержати середню освіту навчаючись екстерном. Ця форма навчання передбачає, що дитина навчається вдома самостійно, пише контрольні роботи, які перевіряють закріплені за цією дитиною вчителі. Екзамени здають такі діти разом зі всіма учнями.

У нашій державі прийнято спеціальний закон «Про освіту» (1996 р.). Він визначає права та обов'язки учасників навчального процесу (ст. 51 та ст. 52). Кожен має право здобувати освіту шляхом вибору різних форм навчання, різних закладів освіти (загальна школа, коледж, гімназія, ліцей]. Ви маєте право користуватися бібліотеками, спортивними залами, різноманітним обладнанням своєї школи, а також брати участь у різних

олімпіадах, конкурсах, конференціях і т.д. Підтвердіть, що ви дійсно користуєтесь цим правом.

(Відповідь голови ради класу) 

Учні нашого класу приймають участь і в шкільних олімпіадах, і в районних. Переможцями шкільних олімпіад цього року стали: Пономаренко Катя – з географії, Хмель Люда – з англійської мови, Левченко Мальвіна – з біології та математики, Гвоздь Андрій – з фізики.

Крім того, наша однокласниця Жилко Оксана виконала малюнок на тему „Схід і захід разом” на всеукраїнський конкурс „Об’єднаймося, брати мої” і зайняла ІІ місце в районі. А ще ми удвох із Оксаною приймали участь в обласному етапі міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика. А Оксана у Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості „Тепло отчого дому”.
Для кожного учня не байдуже як житиме його школа. Саме тому закон передбачив право на участь у громадському самоврядуванні навчального закладу. У нашій школі — це дитячо-юнацька республіка „Любокрай”, яка має свою мету і завдання, статус, принципи діяльності і, звичайно, Статут, якому підпорядкована вся робота шкільного самоврядування. 
А зараз дівчата з пресцентру нагадають, а може кого і вперше ознайомлять, з основними положеннями республіки та основними вашими правами, записаними в Декларації прав і обов’язків громадян республіки „Любокрай”.
1. Дитячо - юнацька організація «Республіка Любокрай» Авдіївського об'єднання «ЗОШ І-1ІІ ст. -ДНЗ» регламентує свою діяльність на підставі нормативно-правових актів: Конституції України, Загальної декларації про права дитини. Конвенції 00Н про права дитини. Законів України «Про освіту», «Про громадські організації». Статуту школи.

2. Республіка «Любокрай» - самостійна, добровільна шкільна організація створена для всебічного і гармонійного розвитку особистості, національне - патріотичного виховання та самовиховання школярів, становлення громадян України, майбутніх будівників багатої, сильної і процвітаючої держави.

3. Республіка Любокрай об'єднує дошкільнят, школярів, батьків та вчителів.

Декларація республіки встановлює рівність кожного у своїх правах. Усі повинні ставитися один до одного по-братерськи.

Стаття 3. Повна загальна середня освіта є обов'язковою (згідно із ст. 53 Конституції України). Школа повинна сприяти розвитку усіх твоїх здібностей та твого вміння досягати згоди та взаєморозуміння між людьми.

Стаття 4. Ти маєш право на медичну допомогу, харчування, відпочинок та повноцінний фізичний розвиток, що забезпечується режимом школи.

Стаття 5. Ти маєш право на свободу думки та віросповідання.

Стаття 6. Ніхто не може примушувати тебе до вступу у будь-яку групу чи організацію.

Стаття 7. Ти маєш право брати участь у керівництві колективом, обирати та бути обраним.

Стаття 8. Ти маєш право володіти своїм майном. Ніхто не може без поважних причин забрати твоє майно.

Стаття 9. Ти маєш право на недоторканність, захист від втручання в особисте життя, нападів на честь та репутацію.

Стаття 10. Ти маєш право на справедливий та гласний розгляд порушення своїх прав. Ти не маєш права чинити самосуд.

.

Закон України «Про освіту» закріплює право учнів брати участь в об'єднаннях громадян не лише в межах своєї школи. Реалізувати це право можна беручи участь у роботі різноманітних спортивних товариств, дитячих організацій, клубів, загонів. Такими дитячими організаціями, в діяльності яких ви берете участь, є ЧОДО і ФДОУ. Що це за організація? Що ви знаєте про її діяльність?
(Повідомлення голови ради дружини).
Закон також дає право після досягнення чотирнадцятирічного віку, з дозволу батьків, у вільний від навчання час працювати, отримуючи відповідну заробітну плату.

Користуючись правами кожен з вас мусить пам'ятати і про свої обов'язки. Держава виділяє кошти на навчання школярів, на вас же покладається обов'язок систематично та глибоко оволодівати знаннями та навичками. Отже, робота на уроці, ретельне виконання домашніх завдань — це не лише вимога вчителя, а й ваш обов'язок перед державою.

Кожен з вас зобов'язаний виконувати вимоги Статуту свого навчального закладу. Такий Статут є і в нашій школі. У розділі ІІІ „Учасники навчально-виховного процесу” є пункт 38, що гарантує ваші права.
Слово має ПРЕС-ЦЕНТР.

А в п. 39 записані ваші обов’язки.
Учні цієї школи зобов’язані:

· Виконувати вимоги Статуту, правила внутрішнього трудового розпорядку;

· Систематично і глибоко оволодівати знаннями, практичними навичками, підвищувати свій загальнокультурний рівень;
· Бережливо ставитись до майна школи;

· Дбати про власну гігієну та охайний зовнішній вигляд.

Ваші обов’язки записані також і в Декларації прав і обов’язків громадян республіки „Любокрай”.
Слово має ПРЕС-ЦЕНТР.

Стаття 11. Ти маєш обов'язки перед школою.

Стаття 12. Ти маєш бути вірним своїй сім’ї, друзям, Батьківщині.

Стаття ІЗ. Ти маєш пам'ятати, що ти друг усім людям, брат іншим учням. Ти повинен поважати погляди інших, намагатися зрозуміти інших.

Стаття 14. Ти маєш розуміти, що сила має бути тільки доброю.

Стаття 15. Ти маєш бути ввічливим з усіма незалежно від віку, національності, віри тощо.

Стаття 16. Ти маєш шанувати сімейні традиції та традиції школи, виконувати і не порушувати закони суспільства. Якщо ти вважаєш закони неправильними, ти можеш робити спробу змінити їх лише згідно з встановленими правилами.

Стаття 17. Ти маєш утримувати своє тіло й думки чистими і здоровими.

Стаття 18. Кожен учень має всі права і свободи, проголошені цією декларацією, незалежно від віку, національності, віри тощо.

Крім вище названого, ви повинні дотримуватись вимог законодавства України, моральних та етичних норм поведінки.

В статті 29 «Конвенції про права дитини» говориться, що освіта дитини має бути спрямована на розвиток особи, талантів, розумових та фізичних здібностей, а також на виховання поваги до країни та краю, в якому проживає дитина, виховання любові до навколишньої природи.

 А як ви можете проявити свою любов до рідного краю?

(Діти відповідають).
А що наші діти талановиті, що вони люблять свій рідний край, у цьому немає сумніву. Готуючись до цієї виховної години, ви писали твори- мініатюри про рідний край, село, в якому народились, про свою малу Батьківщину. Послухаємо зараз уривки з цих творів.
(Діти зачитують)

А ось як про рідну домівку пише у творі-мініатюрі Жилко Оксана, учасниця Всеукраїнського конкурсу „Тепло отчого дому”.

Левченко Мальвіна прочитає свої вірші.

.

Золотокоса осінь наступила…

Золотокоса осінь наступила…
І золотом дерева вкрила

Травичка, що була колись зелена,

Прибрала кольору зажуреного клена.

Стоїть той клен смутний і невеселий.

А листя сиплеться і падає додолу,

І вітер в тому листі шелестить,

Й сумує теж з усім, що є довкола.

А осінь все фарбує, все фарбує,

Своїми фарбами дерева і траву.

А я дивлюсь на це і теж сумую,

За красним літечком, що вже 





не поверну. 

Пишучи про рідний край, ви обов’язково згадуєте школу, місце де ви навчаєтесь, живете, де найкращі в світі друзі, а здобуті перемоги і досягнення не вкладаються навіть у 12-бальну систему. Це дійсно незабутній період вашого життя і щоб підсумувати все вище сказане, ми зараз заспіваємо гімн Авдіївської середньої, написаний вчителем цієї школи А. М. Лазаренком.
Гімн школи

В колі ялин і каштанів,

У яблуневім саду, 

Кращої в світі не має,

Кращої я не знайду.

Зіронька ти світанкова,

Ніжна троянда в маю, 

Думкою лину в єдину, чудову

Школу рідненьку свою.

Приспів:

Авдіївська середня,

Ми в ній одна сім’я,

Авдіївська середня – 

Лебідонька моя.

До тебе повертаюсь

З далеких я доріг

І серце завмирає

Ступлю лиш на поріг.

Ростем і мужніємо в школі,

Знань урожай зберемо,

І якби не склалися долі

Екзамен на зрілість здамо.

Нас радо завжди зустрічають,

Дарують знання вчителі,

За чуйні серця, за недоспані ночі

Уклін вам усім до землі.

Приспів.

Будуть незвідані далі,

Будуть казкові світи.

Та в пам’яті нашій назавжди

Рідна домівка і ти.

Будь же завжди молодою,

Діток щодень зустрічай,

Дай їм знання, дай наснаги такої        

Славили щоб рідний край.

Приспів.

Підсумок заняття.

Сьогодні ми добре попрацювали, вивчивши окремі статті документів, які захищають ваші права. Назвіть ці документи. (Діти називають Конституцію України, „Конвенцію про права дитини”, Закон „Про освіту”, програму „Діти України” та місцеві документи Статут АО „ЗОШ І – ІІІ ст. – ДНЗ”, Статут дитячо-юнацької організації республіка „Любокрай”, Декларація прав і обов’язків громадян республіки „Любокрай”.) А тепер подивіться ще раз уважно на дошку і постарайтесь добре запам’ятати назви ваших прав та обов’язків. Прочитаємо їх ще раз. (Діти зачитують назви, які прикріплені на аркушах паперу на дошці і ці аркуші знімаються. Діти одержують картки для заповнення).
Чи були ви уважними, як добре запам’ятали свої права та обов’язки, ми з’ясуємо після їх заповнення. А виходячи з класу, зверніть увагу на виставку малюнків, виконаних учнями нашої школи і присвячених природі рідного краю.
